



राष्ट्रीय नवीन मेल

डालटनगंज (मेदिनीनगर) एवं रांची से एक साथ प्रकाशित

www.rastriyanaveenmail.com • डालटनगंज • भाद्रपद शुक्ल पक्ष 14 • विक्रम संवत् 2080 • गुरुवार, 28 सितम्बर 2023 • वर्ष-29 • अंक-341 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00

गागर में सागर

मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री को लिखा पत्र सरना धर्म कोड पर जल्द लें फैसला रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को पत्र लिखकर आदिवासियों के सरना धर्म कोड की मांग पर जल्द और सकारात्मक फैसला करने का आग्रह किया है। यह जानकारी बुधवार को मुख्यमंत्री ने एकस (टिवटर) हैंडल पर दी है। उन्होंने पत्र की फोटो भी टिवटर पर साझा की है। इस ट्वीट में मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री को टैग भी किया है। उन्होंने प्रधानमंत्री को लिखा है कि देश का आदिवासी समुदाय पिछले कई वर्षों से धार्मिक अस्तित्व की रक्षा के लिए जनगणना कोड में प्रकृति पूजक आदिवासी/सरना धर्मावलंबियों को शामिल करने की मांग को लेकर संघर्षरत है। साथ ही पूरा विश्वास जताया है कि जिस प्रकार प्रधानमंत्री समाज के वंचित वर्गों के कल्याण के लिए तत्पर रहते हैं, उसी प्रकार इस देश के आदिवासी समुदाय के समेकित विकास के लिए पृथक आदिवासी/सरना धर्मकोड का प्रावधान सुनिश्चित करेंगे।

गोलीबारी की घटना में एक युवक गंभीर रांची। रांची के पंडरा ओपी क्षेत्र स्थित एलएन मिश्रा कॉलोनी में मनीष नाम के युवक को अज्ञात अपराधियों ने गोली मार कर बुरी तरह से जख्मी कर दिया है। गोलीबारी में घायल मनीष को इलाज के लिए रांची के रिम्स अस्पताल में भर्ती करवाया गया है जहां उसकी स्थिति गंभीर बनी हुई है। रांची के सिटी एसपी राजकुमार मेहता ने बताया कि मामले की तपतीश की जा रही है, हमलवारों की तलाश में पुलिस लगी हुई है।

लालू यादव की सजा बढ़ाने पर दिसंबर में सुनवाई करेगा झारखंड हाई कोर्ट

रांची। झारखंड हाई कोर्ट में चारा घोटाला के देवघर कोषागार से अवैध निकासी से संबंधित लालू प्रसाद सहित छह सजायाफता की सजा बढ़ाने को लेकर दखिल याचिका की आशिका सुनवाई हुई। हाई कोर्ट के जस्टिस रंगन मुखोपाध्याय की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने बुधवार को सीबीआई के आग्रह को देखते हुए दिसंबर माह के दूसरे सप्ताह में सुनवाई की अगली तिथि निर्धारित की। पूर्व में कोर्ट ने दो सजायाफता फूलचंद सिंह और आरके राणा का नाम इस केस से हटाने का आदेश दिया था। एक हस्तक्षेप याचिका दखिल कर कोर्ट को बताया गया था कि फूलचंद सिंह और आरके राणा की मृत्यु हो गई है, जिसके बाद कोर्ट ने इस याचिका से इनका नाम हटाने का आदेश दिया था।

हजारीबाग में टीपीसी का सदस्य गिरफ्तार, प्रमुख सहित छह फरार

हजारीबाग। पुलिस की गिरफ्त में आने से पहले बुधवार को टीपीसी के प्रमुख दिवाकर गंडू उर्फ प्रताप जी और हार्डकोर कमांडर पहाड़ी उर्फ रामेश्वर महतो समेत छह उग्रवादी फरार हो गये जबकि एक उग्रवादी नितेश कुमार महतो को गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस के अनुसार, सूचना मिली थी कि बड़कागांव थाना क्षेत्र स्थित देवगढ़ में टीपीसी संगठन के प्रमुख दिवाकर गंडू उर्फ प्रताप जी के घर बैठक रखी गई है, जिसमें टीपीसी के प्रिया कमांडर पहाड़ी जी उर्फ रामेश्वर महतो, बादल गंडू, मुनेश्वर गंडू उर्फ विक्रम, इरफान उर्फ समीर जी एवं गुरुदेव उर्फ गुरुजी सहित संगठन के अन्य सदस्य रात 10 बजे योजना बनाकर केरेडारी, बड़कागांव, उरीमारी, कटकमदाग आदि क्षेत्र में कोयला व्यापारियों, बालू व्यवसायियों एवं विकास कार्य कर रहे ठेकेदार से लेवी वसूली करने एवं क्षेत्र में दहशत फैलाने के लिए किसी बड़ी घटना को अंजाम देने वाले हैं। सूचना पर पुलिस की टीम देवगढ़ स्थित दिवाकर गंडू उर्फ प्रताप जी घर छोपेमारी की। छोपेमारी के दौरान नितेश महता को पकड़ा गया जबकि टीपीसी के प्रमुख दिवाकर गंडू उर्फ प्रताप जी, हार्डकोर कमांडर पहाड़ी उर्फ रामेश्वर महतो समेत आधा दर्जन उग्रवादी फरार हो गया।

भानु प्रताप की जमानत याचिका पर फैसला चार को रांची। ईडी के विशेष न्यायाधीश दिनेश राय की अदालत में बुधवार को जमानत घोटाले में आरोपित बड़गाई अंचल के राजस्व उप निरीक्षक भानु प्रताप की जमानत याचिका पर सुनवाई हुई। मामले में दोनों पक्षों की सुनवाई पूरी होने के बाद ईडी कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया। अदालत चार अक्टूबर को मामले में अपना फैसला सुनायेगी। याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता प्रदीप चंद्र ने पक्ष रखा। उल्लेखनीय है कि भानु को ईडी ने अप्रैल माह में गिरफ्तार किया था। भानु पर बरियारु स्थित सेना की जमानत घोटाला और चेशायर होम रोड की भूमि को फर्जी दस्तावेज के सहारे खरीद बिक्री का आरोप है।

केंद्र की योजनाओं से आम लोगों को जोड़ने की होगी कवायद तेज

ड्रोन, जीपीएस से लैस रथों से शुरू होगी ग्रामीण संवाद यात्रा

रथ के गांव में पहुंचने से एक दिन पहले होगा सांस्कृतिक कार्यक्रम

इसके लिए संस्कृति मंत्रालय 7,500 कलाकारों की मंडलियों को ट्रेनिंग देगा

-आएनएम
नई दिल्ली। केंद्र सरकार अपनी उपस्थितियों को बताने के लिए देश के 2.5 लाख से ज्यादा ग्राम पंचायतों में ड्रोन व जीपीएस से सुसज्जित 1500 रथों वाली ग्रामीण संवाद यात्रा निकालेगी। यह यात्रा अक्टूबर-नवंबर में शुरू होकर दो माह तक चल सकती है। प्रधानमंत्री

कार्यालय इस यात्रा प्रमुख योजनाकार है और इसमें पीएम-किसान, पीएम-मुद्रा योजना, पीएम-जन धन योजना, पीएम-आवास योजना, पीएम-विश्वकर्मा व अन्य योजनाओं के प्रभारी मंत्रालय शामिल हैं।

प्रधानमंत्री के सलाहकार अमित खरे की अगुवाई में 23 सितंबर को प्रधानमंत्री कार्यालय में हुई बैठक में इस पर चर्चा हुई। प्रत्येक रथ प्रतिदिन तीन से पांच ग्राम पंचायतों में जाएँगे। इनके साथ योजनाओं को लागू करने वाले सरकारी विभागों के चार-पांच अफसर रहेंगे। ये अधिकारी पात्र लाभार्थियों



को योजनाओं का लाभ उठाने की सुविधा प्रदान करेंगे और मौके पर ही शिकायत का समाधान भी करेंगे। यह कार्यक्रम प्रधानमंत्री के पहले से रिपोर्ट किए गए संदेश के साथ शुरू होने और वीवीआईपी व अन्य प्रतिभागियों के साथ एक वीडियो कॉन्फ्रेंस के साथ समाप्त होने की संभावना है। रथ के साथ चुने गए

सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया जा सकता है। धरती कहे पुकार के नामक कार्यक्रम का विषय केमिकल फर्टिलाइजर का विवेकपूर्ण उपयोग और जैविक खाद को बढ़ावा देना होगा। कल्चरल प्रोग्राम के लिए लगभग 7,500 कलाकारों की मंडलियों को ट्रेनिंग देने के लिए संस्कृति मंत्रालय को शामिल किया जा सकता है। पीएम मोदी ने 2021 में स्वतंत्रता दिवस पर अपने भाषण में कहा था, 100% गांवों में सड़कें होनी चाहिए, 100% परिवारों के पास बैंक खाता होना चाहिए, 100% लाभार्थियों के पास आयुष्मान भारत कार्ड होना चाहिए, 100% पात्र व्यक्तियों के पास उच्चला योजना के तहत गैस कनेक्शन होना चाहिए और 100% लाभार्थियों के पास आवास होना चाहिए। उन्होंने केंद्रीय बजट 2022 पर एक वेबिनार के दौरान भी इस बात को दोहराया था। यह बताते हुए कि उनकी सरकार ने पापी, बिजली, गैस कनेक्शन, शौचालय और सड़क जैसी बुनियादी सुविधाएं प्रदान की हैं, >>> पृष्ठ 11 पर

लोहरदगा में देश के आधुनिकतम राइफल शूटिंग सेंटर का शुभारंभ



लोहरदगा : बीएस कॉलेज स्टेडियम में देश के आधुनिकतम राइफल शूटिंग सेंटर का शुभारंभ बुधवार को राज्यसभा सांसद धीरज साहू, फिल्म अभिनेत्री भाग्यश्री, वित्त मंत्री डॉ. रामेश्वर उरांव, मंत्री बन्ना गुप्ता, मनिका विधायक रामचंद्र सिंह आदि ने से किया।

मुख्यमंत्री ने टॉपर्स को दिया गोल्ड मेडल व विद्यार्थियों को डिग्री, कहा

युवाओं को आगे बढ़ने में पूरी मदद करेगी सरकार

विवेकानंद एजुकेशनल एंड रिसर्च इंस्टीट्यूट का दीक्षांत समारोह

नवीन मेल संवाददाता रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि कृषि का क्षेत्र हो या पशुपालन का। खिलाड़ी हों या श्रमिक। रोजगार करना चाहते हों या स्वरोजगार। आप जिस भी फील्ड में आगे बढ़ना चाहते हैं, सरकार आपकी पूरी मदद करेगी। मुख्यमंत्री बुधवार को रामकृष्ण मिशन विवेकानंद एजुकेशनल एंड रिसर्च इंस्टीट्यूट मोरहाबादी, रांची के वार्षिक दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल और डिग्री देते हुए उम्मीद जताई कि यहां से निकला हर नौजवान एक अलग पहचान बनाएगा और स्वामी विवेकानंद के आदर्शों पर चलते हुए मजबूत समाज के निर्माण में योगदान देगा।

खुद से खड़ी कर रहे हैं कई चुनौतियां : मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार की कई



योजनाएं यदि असफल होती हैं तो इसके पीछे कहीं ना कहीं हम भी इसके लिए जिम्मेवार होते हैं। यदि हम देखें तो पूरे देश में वर्षों से स्वच्छता अभियान चला आ रहा है लेकिन कई लोग आज भी अपने घर की गंदगियों को सड़कों पर फेंक देते हैं। नदियों की साफ-सफाई के लिए एक्शन प्लान बने हैं। करोड़-अरबों रुपये खर्च भी हुए लेकिन आज

नदियों को जितना स्वच्छ होना चाहिए, वह नहीं दिख रहा है। हमारी यह लापरवाही कहीं ना कहीं हमारे साथ पूरे देश में वर्षों से स्वच्छता अभियान चला आ रहा है लेकिन कई लोग आज भी अपने घर की गंदगियों को सड़कों पर फेंक देते हैं। नदियों की साफ-सफाई के लिए एक्शन प्लान बने हैं। करोड़-अरबों रुपये खर्च भी हुए लेकिन आज

रेल यात्रियों के लिए एक बड़ी सुविधा, परेशानी कम

पलामू एक्सप्रेस व रांची-वाराणसी के ठहराव में बदलाव

अब 2 मिनट से बढ़ाकर 5 मिनट कर दिया गया है : अधीक्षक स्वीटी वर्मा

मेदिनीनगर। बड़का काना से चलकर पटना जाने वाली पलामू एक्सप्रेस ट्रेन और पटना से चलकर बड़का काना जाने वाली पलामू एक्सप्रेस ट्रेन के डालटनगंज रेलवे स्टेशन पर ठहराव में परिवर्तन किया गया है। यह ट्रेन पटना जाने समय और आते समय डालटनगंज रेलवे स्टेशन पर केवल 2 मिनट रुकती थी। इससे बीमार यात्री, बुजुर्ग यात्री, महिलाएं और छोटे बच्चों को इस 2 मिनट के ठहराव से काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता था। डालटनगंज रेलवे स्टेशन के अधीक्षक उमेश कुमार



ने बताया कि 1 अक्टूबर से पटना जाने वाली पलामू एक्सप्रेस ट्रेन और पटना से आने वाली पलामू एक्सप्रेस ट्रेन का ठहराव डालटनगंज रेलवे स्टेशन पर अब 2 मिनट से बढ़ाकर 5 मिनट कर दिया गया है। अधीक्षक उमेश कुमार ने यह भी बताया कि एक दूसरी ट्रेन रांची से वाराणसी की है। यह ट्रेन भी अपने वाराणसी जाने के क्रम में वाराणसी से डालटनगंज आने के क्रम में 2 मिनट से बढ़कर 5 मिनट डालटनगंज रेलवे

स्टेशन पर ठहरेगी। अब इस ट्रेन का भी पलामू एक्सप्रेस ट्रेन के जैसा डालटनगंज रेलवे स्टेशन पर आने और जाने ट्रेन ठहराव का समय 2 मिनट से बढ़ाकर 5 मिनट कर दिया गया है, जो 1 अक्टूबर से लागू हो जाएगा। रेलवे सूत्रों ने जानकारी दी की गरीब रथ राजधानी एक्सप्रेस स्वर्ण जयंती एक्सप्रेस और संबलपुर टाटा जम्मू तवी एक्सप्रेस जो आने और जाने में डालटनगंज रेलवे स्टेशन पर सिर्फ 2 मिनट ठहरती है। उसके ठहराव में कोई परिवर्तन नहीं किया गया है। रेलवे सूत्रों के अनुसार शक्तिपुंज जो हावड़ा से चलकर जबलपुर जाती है। उसका डालटनगंज में ठहराव >>> पृष्ठ 11 पर

पंचायत सचिव व प्रखंड समन्वयक घूस लेते रंगेहाथ किए गए गिरफ्तार



नवीन मेल संवाददाता। गिद्धौर घूसखोरी के खिलाफ भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) की एक टीम ने बुधवार को बड़ी कार्रवाई करते हुए गिद्धौर प्रखंड कार्यालय से पहरा, बारियातु व द्वारी के पंचायत सचिव कमलेश कुमार वर्मा व 15वें वित्त के प्रखंड समन्वयक सीताराम रजक को घूस लेते रंगेहाथ गिरफ्तार किया। एसीबी के डीएसपी विमलेश त्रिपाठी के नेतृत्व में हजारीबाग एसीबी टीम यह कार्रवाई की गई है। एसीबी की टीम ने पंचायत सचिव कमलेश कुमार वर्मा को पांच हजार रुपये व प्रखंड समन्वयक सीताराम रजक को दो हजार रुपये घूस लेते गिरफ्तार किया है। गिरफ्तारी के बाद दोनों को एसीबी टीम अपने साथ हजारीबाग ले गई। दोनों

कर्मियों द्वारा 15वें वित्त आयोग की योजना के तहत रेनवाटर, हार्वेस्टिंग, शोकपिट के निर्मित योजनाओं के नाम पर घूस की मांग की गई थी। जिसे लेकर गिद्धौर प्रखंड के पहरा गांव निवासी सुरज साव ने एसीबी हजारीबाग से इसकी शिकायत की थी। शिकायत मिलने के बाद एसीबी टीम मामले का सत्यापन करने के बाद सत्यापन में घुस मांगे जाने की बात सही पाई। इसके बाद एसीबी टीम ने कार्यवाई करते हुए दोनों प्रखंड कर्मियों को गिरफ्तार कर लिया है। इस कार्रवाई से प्रखंड कर्मियों व अंचल कर्मियों में हड़कंप मच गया है। मालूम हो कि प्रखंड कार्यालय के संचालन में एसीबी की यह पहली कार्रवाई है।

दिशा की बैठक में विकास योजनाओं की समीक्षा

पलामू सांसद योजनाओं की धीमी गति पर नाराज

विधायक आलोक व शशिभूषण ने गड़बड़ी की बात कही

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। जिला विकास समन्वय एवं निगरानी समिति (दिशा) की बैठक बुधवार को समाहरणालय के सभागार में पलामू सांसद विष्णु दयाल राम की अध्यक्षता में हुई। इस दौरान जिले में आम लोगों के लिए चलायी जा रही योजनाओं की समीक्षा की गयी। कुछ योजनाओं की धीमी प्रगति पर सांसद श्री राम ने नाराजगी व्यक्त कर संबंधित अधिकारी से सवाल-जवाब भी किया। साथ ही पिछली बैठक में लिए गये निर्णयों एवं



अनुपालन के विषय पर भी चर्चा की गयी। बैठक में महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना, प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, सामाजिक सुरक्षा पेंशन, प्रधानमंत्री ग्रामीण आवास योजना,

स्वच्छ भारत मिशन, राष्ट्रीय ग्रामीण पेयजल कार्यक्रम, प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, सर्व शिक्षा अभियान, समेकित बाल विकास योजना, प्रधानमंत्री उच्चला योजना,

प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना, बेटी बचाव बेटी पढ़ाओ, राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा का क्रियान्वयन, प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना, प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि आदि योजनाओं की समीक्षा की गयी। बैठक में जनप्रतिनिधियों ने समीक्षा के दौरान जिले में विभिन्न विभागों द्वारा किये जा रहे कार्यों में आ रही कमियों को लेकर अध्यक्ष को अवगत कराया इस पर अध्यक्ष ने लक्ष्य आधारित कार्यों को समय पर पूर्ण करने का निर्देश दिया। बैठक में कई जनप्रतिनिधियों ने अपने क्षेत्र अंतर्गत सड़क, पुल, पुलिया, कब्रिस्तान की चहारदीवारी एवं अन्य तरह >>> पृष्ठ 11 पर

राष्ट्रपति ने इंदौर में आयोजित इंडिया स्मार्ट सिटी कॉन्क्लेव में किया सम्मानित

राजधानी रांची को पूर्वी जोन के स्मार्ट शहरों में बेस्ट परफॉर्मर सिटी का मिला अवार्ड

नवीन मेल संवाददाता रांची/इंदौर। इंडिया स्मार्ट सिटी कॉन्टेस्ट अवार्ड में एक बार फिर से झारखंड की राजधानी रांची ने परचम लहराया है। स्मार्ट सिटी मिशन के सिस्कोरिटी, यातायात प्रबंधन, अर्बन मोबिलिटी, सोशल एस्पेक्ट और लैंड मॉनेटाइजेशन आदि कार्यों के बेहतर क्रियान्वयन के लिए रांची को पूर्वी जोन के स्मार्ट शहरों में बेस्ट परफॉर्मर सिटी के अवार्ड से सम्मानित किया गया है। यह अवार्ड बुधवार को मध्य प्रदेश के इंदौर स्थित इंडियांट कॉन्वेंशन केंद्र में आयोजित इंडिया स्मार्ट सिटी कॉन्क्लेव-2023 में देश की राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के हाथों दिया गया। राज्य सरकार की



ओर से नगर विकास एवं आवास विभाग के सचिव तथा रांची स्मार्ट सिटी कॉरपोरेशन के सीईओ सह प्रबंध निदेशक विनय कुमार चौबे, राज्य शहरी विकास अधिकरण के निदेशक अमित कुमार और स्मार्ट सिटी रांची के महाप्रबंधक राकेश कुमार नंदकुलियार ने इस सम्मान को प्राप्त किया। विभिन्न क्षेत्रों में भेजे गए थ्रे प्रस्ताव : यह अवार्ड इंडिया स्मार्ट सिटी कॉन्टेस्ट अवार्ड-2022 के आधार पर तैयार है। इस अवार्ड के निर्णय से पहले देश के सभी 100 शहरों से उनके शहर में हो रहे अलग-अलग क्षेत्र >>> पृष्ठ 11 पर

गागर में सागर

टेन प्लस टू उच्च विद्यालय में सेवा पखवाड़े के तहत पौधरोपण

नावा बाजार। नावा बाजार प्रखंड मुख्यालय स्थित टेन प्लस टू उच्च विद्यालय परिसर में सेवा-पखवाड़ा के तहत भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश संयोजक सह पलामू प्रमंडल के प्रभारी रविंद्र उपाध्याय, वीफन मेहता, महेंद्र चंद्रवंशी, जमीनदाता जमालुद्दीन खान प्रधानाध्यापक स्वामी प्रसाद, पूर्व उप मुखिया मीर आशिक खान ने संयुक्त रूप से शपथ के साथ पौधों का पौधरोपण किया। विद्यालय परिसर में प्रदेश संयोजक रविंद्र उपाध्याय को माला पहनाकर भव्य स्वागत किया गया। मौके पर प्रदेश संयोजक ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के द्वारा पूरे देश में सेवा पखवाड़ा के तहत स्वच्छ भारत अभियान चलाकर लोगों को जागरूक किया जा रहा है। मौके पर जितेंद्र कुमार तिवारी, ओमप्रकाश मेहता, मनोज चौबे, किशोर कुमार गुप्ता, इमियाज अहमद, शिक्षिका उमा कुमारी, शेजाना खातून सहित विद्यालय के छात्र-छात्राएं मौजूद थे।

रोजगार मेला का आयोजन

नावा बाजार। दीनदयाल उपाध्याय कौशल योजना मेगा रिकल सेक्टर नावा बाजार परिसर में रोजगार मेला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ कौशल विकास केंद्र सेक्टर मेनेजर अनिल कुमार के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया। कार्यक्रम में बेस्ट कारपोरेशन एवं जुबली टेक्स के प्रतिनिधि मुख्य रूप से उपस्थित रहे। कार्यक्रम के दौरान प्रशिक्षण प्राप्त किये 85 युवतियों को विभिन्न कंपनियों में रोजगार के लिए चयनित किया गया। जुबली टेक्स कंपनी में 47 युवतियों को रोजगार से जोड़ कर नियुक्ति पत्र दिया गया। वहीं बेस्ट कोरपोरेशन ने 38 युवतियों का चयन किया गया। इस कार्यक्रम में कुल 182 युवतियां शामिल हुईं। मौके पर संजीव कुमार गुप्ता अमर कुमार, संजू कुमारी, प्रियंका कुमारी, कविता कुमारी सहित कई लोग उपस्थित रहे।

प्रतिभागियों को हरी झंडी दिखा कर किया रवाना

मेदिनीनगर। झारखंड सरकार द्वारा खिलाड़ियों के प्रतिभा निखारने व प्रोत्साहित करने को लेकर झारखंड सरकार की 'खेलो झारखंड' महत्वाकांक्षी योजना है। उसके तहत पलामू के विभिन्न विद्यालयों से आए बच्चों को झामुमो क्रीड़ा मंच के पलामू जिला अध्यक्ष सुमित बर्मन के नेतृत्व में राज्य स्तरीय खेलने के लिए 26 सितंबर को हरी झंडी दिखा प्रतिभागियों को रवाना किया गया। मौके पर प्रतिभागियों को संबोधित करते हुये कहा कि एक दौड़ था जब बेटीयां साइकिल चलाती थीं तो लोग देख कर उपहास उड़ाते थे। मौके पर क्रीड़ा मंच के उपाध्यक्ष तनवीर आलम, मनीष मिश्रा सचिव दीपक तिवारी, बी.एम पांडे, अनिल कुमार सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

आसेहार में चला स्वच्छता अभियान

मेदिनीनगर। स्त्रोनट उच्च विद्यालय आसेहार में ग्राम पंचायत विकास कमेटी के सदस्य स्कूल के शिक्षक एवं छात्रों के साथ मिलकर स्कूल के प्रांगण में स्वच्छता अभियान के तहत साफ सफाई किया गया। इस अभियान में स्थानीय मुखिया देवसागर राम पंचायत समिति सदस्य बालकु राम का सराहनीय योगदान रहा। कुमार सौरभ स्टोन माईस के सौजन्य से स्कूल के खेल के मैदान के गेट को भरकर समतल किया गया। कमेटी के अध्यक्ष कौशल किशोर बच्चन ने सभी को संबोधित करते हुए कहा कि स्वच्छता हमारे जीवन में बहुत ही महत्वपूर्ण है। स्वच्छता से ही जीवन में स्वस्थ रहा

जा सकता है। हमें अपने शरीर अपने घर के साथ-साथ आसपास के सार्वजनिक जगहों को भी साफ-सुथरा एवं सुंदर रखने की जरूरत

एवं शिक्षकों को धन्यवाद दिया और इस तरह की कार्यक्रम में हिस्सा लेने का आग्रह किया। इस कार्यक्रम में कार्यकारी सचिव सुजीत कुमार कोषाध्यक्ष कैलाश विश्वकर्मा कमेटी के सदस्य सुरेंद्र भुईया, राजदेव रवी, हरिहर प्रसाद गुप्ता, बृज किशोर राम, विक्रम कुमार, सुरेंद्र राम, मिथिलेश गिरी, सदानंद प्रजापति, रामजी प्रसाद गुप्ता, शिक्षक प्रधानाध्यापक संजय दुबे, अजीत कुमार, संतोष प्रसाद, तेजुदिन अंतारी, दिनेश कुमार सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।



एवं शिक्षकों को धन्यवाद दिया और इस तरह की कार्यक्रम में हिस्सा लेने का आग्रह किया। इस कार्यक्रम में कार्यकारी सचिव सुजीत कुमार कोषाध्यक्ष कैलाश विश्वकर्मा कमेटी के सदस्य सुरेंद्र भुईया, राजदेव रवी, हरिहर प्रसाद गुप्ता, बृज किशोर राम, विक्रम कुमार, सुरेंद्र राम, मिथिलेश गिरी, सदानंद प्रजापति, रामजी प्रसाद गुप्ता, शिक्षक प्रधानाध्यापक संजय दुबे, अजीत कुमार, संतोष प्रसाद, तेजुदिन अंतारी, दिनेश कुमार सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

है। वहीं सौरभ स्टोन माईस के संचालक समाज सेवी लड्डू कुमार ने कहा कि हमारी जहां भी जरूरत हो हमें सूचित करें। हम सेवा के लिए हमेशा उपस्थित रहेंगे। मुखिया देव सागर राम ने कहा कि हमारे

मिथिलेश गिरी, सदानंद प्रजापति, रामजी प्रसाद गुप्ता, शिक्षक प्रधानाध्यापक संजय दुबे, अजीत कुमार, संतोष प्रसाद, तेजुदिन अंतारी, दिनेश कुमार सहित सैकड़ों लोग उपस्थित थे।

ई-विद्या वाहिनी पर शिक्षक व बच्चों हाजिरी बनाना करें सुनिश्चित : बीईईओ

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। पलामू सतबरवा प्रखंड के सरकारी स्कूलों के शिक्षकों की बैठक बुधवार को राजकीयकृत सर्वोदय प्लस टू उच्च विद्यालय सतबरवा के प्रशाल में की गई। अध्यक्षता प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी हरेंद्र कुमार तिवारी ने की। संचालन बीपीओ डॉ मनोज तिवारी ने किया। बीईईओ हरेंद्र ने कहा कि प्रयास कार्यक्रम का संचालन विधिवत रूप से सभी विद्यालयों में संचालित किया



जाए, ताकि बच्चों को उपस्थिति बढ़ाई जा सके। प्रयास से संबंधित सभी पंजी अपडेट होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रतिदिन शिक्षक और बच्चों की उपस्थिति ई-विद्या वाहिनी पर बनाना सुनिश्चित करें व विद्यालयों में सभी विद्यालय रजिस्ट्रेशन करना सुनिश्चित करें और वीर गाथा को गुगल के माध्यम से लांघिन कर बच्चों के द्वारा लिखे गए देश के प्रति स्लोगन, कविता, कहानी तथा चित्रांकन को अपलोड करें।

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। चुप्पी तोड़ो स्वस्थ रहो कार्यक्रम के तहत बुधवार को सर्वोदय हाई स्कूल टेन प्लस टू विद्यालय में जिले की मास्टर ट्रेनर प्रीति कुमारी के द्वारा छात्र-छात्राओं एवं शिक्षकों को माहवारी स्वच्छता के बारे में बताया। माहवारी का होना एक सामान्य और प्राकृतिक प्रक्रिया इसमें शर्मानी या इसे छुपाना नहीं चाहिए। बल्कि इस पर खुलकर बातें करनी चाहिए। ताकि लोगों में जागरूकता आ सके। जानकारी या जागरूकता के अभाव

जिने की प्रक्रिया आकिंचन है। बहुत अधिक वस्तु रखना दुख का कारण है। रात्रि सांस्कृतिक कार्यक्रम में मंगलाचरण जिया काशलीवाल रूप पाटनी नाव्या रास सांवीने किया। पूजा के अष्ट द्रव्य की थाली सजाओ प्रतियोगिता में सोनिया पाटनी, रितु रास, काजल काशलीवाल, रोशनी रास, महिमा गंगवाल ने पूरे परिवार के साथ भाग लिया। संचालन रिकू छाबड़ा एवं बबीता काला ने किया। पुरस्कार विजेता बड़ा साहेब के द्वारा किया गया।

गलत धारणाओं को मिटा कर यह समझना होगा कि यह छिपाने वाली बात नहीं है। यही वह प्रतिक्रिया है जो एक महिला को मां बनने की सक्षमता प्रदान करती है।

पूजा महासमिति के नौवीं बार अध्यक्ष बने दुर्गा जौहरी

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। केन्द्रीय दुर्गा पूजा महासमिति के बैठक में सर्वसम्मति से दुर्गा प्रसाद जौहरी को अध्यक्ष निर्वाचित घोषित किया गया। स्थानीय थाना रोड स्थित दुर्गा मंडप में बुधवार को आयोजित बैठक में शहर की विभिन्न पूजा समितियों की आयोजित बैठक की अध्यक्षता केन्द्रीय दुर्गा पूजा महासमिति के अध्यक्ष दुर्गा प्रसाद जौहरी ने की व संचालन संजय राज ने किया। बैठक में कहा गया कि महासमिति पलामू के सभी क्षेत्रों में आयोजित पूजोत्सव की सुविधा पर ख्याल रखेंगी वहीं शहरी क्षेत्रों में पिछले वर्ष की तरह सांस्कृतिक विरासत को कायम रखने के लिए

कार्य करेगी। बैठक में नवरात्रि के प्रथम दिवस को भव्य शोभायात्रा निकालने पर चर्चा की गई। श्री केन्द्रीय दुर्गा पूजा महासमिति पलामू का गठन 2015 में किया गया था

बबलू गुप्ता, कल्याण वर्मा जितेंद्र सोनी, अनील दुबे, कमल गुप्ता, सोमेश जौरिहार, सुजीत कुमार, अमित प्रकाश, राहुल कुमार, श्याम जी चौधरी, मीना गुप्ता, रुपा सिंह, ज्योति कुमारी, किरण अग्रवाल, राज कुमार वर्मन, प्रेम शंकर गुप्ता, प्रभात सिंह, जयंत विश्वास, दीपेन्द्र गुप्ता, सतीश पाण्डेय, कुमार गौरव, विजय यादव, टुनटुन तिवारी, मंटू तिवारी, रंजीत चंद्रवंशी, विकास विश्वकर्मा, अजीत सिन्हा, रितेश कुमार, रवि रंजन, राहुल सोनी, प्रभा कुमारी, सुनील सिंह, राकेश सिंह व शैलेंद्र सिंह सहित काफी संख्या में विभिन्न क्षेत्रों से आए पूजा समिति के सदस्य उपस्थित थे।

और उसके बाद से ये लगातार अध्यक्ष दुर्गा प्रसाद जौहरी के नेतृत्व में बेहतर कार्य कर रही है। बैठक में नवीन तिवारी, वीएम पाण्डेय, हरिशंकर सिंह, रमेश शुक्ला, मिथिलेश सिंह, बृजेश शुक्ला,

सिन्हा, रितेश कुमार, रवि रंजन, राहुल सोनी, प्रभा कुमारी, सुनील सिंह, राकेश सिंह व शैलेंद्र सिंह सहित काफी संख्या में विभिन्न क्षेत्रों से आए पूजा समिति के सदस्य उपस्थित थे।



एएम इंफांटेंक, ग्लोबल इंफांटेंक व के. राज कंटक्सन भाग लिया। जिसमें एएम इंफांटेंक के राकेश कुमार ने 36 हजार 5 सौ घनफुट बालू की बोली 2 लाख 85 लगाकर खरीदी। जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार ने बताया कि नीलामी पूरी प्रक्रिया के तहत की गयी, संवेदक को नीलामी की राशि दस दिनों के अंदर विभाग में जमा करवाना होगा। मौके पर उपायुक्त द्वारा गठित समिति के सदस्य मौजूद थे।

शुद्ध पेयजलापूर्ति करने में निगम विफल: शत्रुघ्न

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। झारखण्ड क्रांति मंच के संस्थापक सह केन्द्रीय अध्यक्ष शत्रुघ्न कुमार शत्रु ने बुधवार को पटेल नगर स्थित आवास पर प्रेस वार्ता की। उन्होंने कहा कि मेदिनीनगर नगर निगम प्रशासन द्वारा निगम क्षेत्र में जनता को शुद्ध पेयजलापूर्ति करने में बुरी तरह विफल रहा है। श्री शत्रु ने कहा कि नगर निगम की अकर्मण्यता की वजह से गरीबों के समक्ष शुद्ध पेयजल संकट की समस्या व्याप्त है। डेंगू, मलेरिया जैसी मच्छर जनित



मेदिनीनगर निगम प्रशासन का बुनियादी समस्याओं के समाधान में परफॉर्मेंस पूरे राज्य में सबसे घटिया नजर आता है। स्वच्छता के मानकों का उल्लंघन यहां आम बात है। बिजली, पानी, शिक्षा, चिकित्सा व शहरी आवास योजनाओं में भीषण भ्रष्टाचार के अलावा निगम द्वारा बनवाए गए पाकों, तालाबों, कोयल रिभर फ्रंट समेत अन्य योजनाओं में भीषण लूट मची है। जिसकी उच्चस्तरीय जांच कर दोषियों के खिलाफ कड़ी कार्रवाई होनी चाहिए।

बीमारियों के मरीजों की पहचान के बावजूद भी फोगिंग व सफाई मशीनों की टीमों की प्रतिनियुक्ति में निगम प्रशासन रुचि नहीं ले रहा है। जो चिंतनीय है। अनाप-शनाप टैक्स वसूली में संलग्न

ग्रामीण विकास विभाग की राज्य स्तरीय टीम ने पाटन का किया दौरा

संयुक्त सचिव ने लाभुकों को शीघ्र आवास पूर्ण करने को किया प्रेरित

संबंधित पदाधिकारियों को लाभुकों की समस्याओं को दूर करने का निर्देश दिया

मेदिनीनगर। प्रधानमंत्री आवास योजना-(ग्रामीण) अंतर्गत लंबित आवासों को पूर्ण कराने हेतु विभाग के निदेशानुसार 'चलों करें आवास पूरा' अभियान सभी प्रखंडों में 15 सितम्बर से चालू है। यह 10 अक्टूबर तक चलेगा। अभियान का अनुभव एवं पर्यवेक्षण के लिए विभाग स्तर से ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव शैल प्रभा कुजूर के नेतृत्व में राज्य स्तरीय टीम पलामू के दौरे पर है। इसमें विभाग के सहायक विजय कुमार, शिव



शंकर प्रसाद एवं सहायक प्रशाखा टीम ने बुधवार को पाटन प्रखंड अंतर्गत पदाधिकारी शामिल हैं। राज्य स्तरीय हिंसरा बरवाडीह एवं सेमरी पंचायत का

भ्रमण किया। इस क्रम में राज्य स्तरीय टीम पंचायत भवन में लाभुकों के साथ सीधा संवाद कर आवास पूर्ण करने में आ रही समस्याओं से अवगत हुई। ग्रामीण विकास विभाग के संयुक्त सचिव शैलप्रभा कुजूर ने संबंधित पदाधिकारियों को लाभुकों की समस्याओं को दूर करने का निर्देश दिया। साथ ही लाभुकों को जल्द से जल्द आवास पूर्ण करने हेतु प्रेरित किया। राज्य स्तरीय टीम भ्रमण के क्रम में जिला समन्वयक अभय कुमार, प्रखंड विकास पदाधिकारी पाटन, पंचायत सचिव, पंचायत स्वयं सेवक आदि उपस्थित थे।

अनंत चतुर्दशी को हनुमत पूजन व अखंड कीर्तन की तैयारी पूरी

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। बाई पास रोड स्थित हाडसिंग कॉलोनी में हनुमत पूजन की तैयारी संपन्न हो गई है। गुरुवार को हनुमत पूजन के साथ श्रीमद्भगवत कथा की आधारशिला रखी जाएगी। इसकी जानकारी देते हुए श्रीमद्भगवत कथा आयोजन समिति के मुख्य संरक्षक सनातनी धर्मशिक्षक अर्जुन पाण्डेय ने बताया कि पिछले पांच दिनों से हनुमत पूजन के लिए आमंत्रित करने के



लिए सर्व सनातनी धर्मावलंबियों से संपर्क किया जा रहा था। इस दौरान सनातन धर्मावलंबियों ने

महायज्ञ समिति से जुड़े सदस्यों का जोरदार स्वागत करते हुए उत्साहवर्धन किया। श्री पाण्डेय ने

बताया कि आगामी नवंबर माह में 21 नवंबर से 28 नवंबर तक परमपूज्य देवकीनन्दन ठाकुर महाराज की भागवत कथा आयोजित की जानी है। इस दौरान श्री लक्ष्मीनारायण महायज्ञ भी किया जाएगा, जिसके तहत गुरुवार को हनुमत पूजन आयोजित किया गया है। उन्होंने सभी सनातनी धर्मावलंबियों से संपर्क कर हनुमत पूजन में शामिल होने का अनुरोध किया है।

दो दुकानदारों के बीच विवाद, मामला दर्ज



नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। शहर थाना क्षेत्र के लाल कोट बड़ा तालाब के पास महाकाल फास्ट फूड के दुकान को बगलगीर मोबाइल दुकान सचिन कुमार ने दुकान का कांस्टेंट और दुकान का सारा सामान फेक दिया। जिसमें दोनों लोगों के बीच विवाद उत्पन्न हो गया। इस घटना के बाद महाकाल फास्ट फूड के दुकानदार रंजीत कुमार गुप्ता के द्वारा हमारे घर के पास गंदा पानी बहाया जा रहा था। इस वजह से हम वहां जाकर समझाने का प्रयास किये तो वह खुद से अपना कांस्टेंट पलट दिया और मुझे फंसाने का प्रयास किया।

ही शहर थाना की पुलिस घटनास्थल पर पहुंच कर सचिन नामक व्यक्ति को मामले से संबंधित जानकारी के लिए पकड़कर थाना ले गईं। वहीं इस घटना के बारे में सचिन कुमार ने बताया कि महाकाल फास्ट फूड के दुकानदार रंजीत कुमार गुप्ता के द्वारा हमारे घर के पास गंदा पानी बहाया जा रहा था। इस वजह से हम वहां जाकर समझाने का प्रयास किये तो वह खुद से अपना कांस्टेंट पलट दिया और मुझे फंसाने का प्रयास किया।

पर्यषण पर्व उत्तम आकिंचन धर्म के रूप में मनाया गया

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। पर्यषण पर्व उत्तम आकिंचन धर्म के रूप में मनाया गया। प्रथम अभिषेक एवं शांतिधारा



का त्याग कर दिया है जो ही परम समाधि अर्थात् मोक्ष सुख पाने का हकदार है। उत्तम आकिंचन का अर्थ होता है आवश्यकता से ज्यादा वस्तु रखना परिग्रह कहलाता है। सबके बीच रहकर अत्यंत निष्पक्ष निःस्वर्ध और स्वावलंबी होकर

जीने की प्रक्रिया आकिंचन है। बहुत अधिक वस्तु रखना दुख का कारण है। रात्रि सांस्कृतिक कार्यक्रम में मंगलाचरण जिया काशलीवाल रूप पाटनी नाव्या रास सांवीने किया। पूजा के अष्ट द्रव्य की थाली सजाओ प्रतियोगिता में

सोनिया पाटनी, रितु रास, काजल काशलीवाल, रोशनी रास, महिमा गंगवाल ने पूरे परिवार के साथ भाग लिया। संचालन रिकू छाबड़ा एवं बबीता काला ने किया। पुरस्कार विजेता बड़ा साहेब के द्वारा किया गया।

चुप्पी तोड़ो स्वस्थ रहो के तहत माहवारी स्वच्छता की दी गई जानकारी

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। चुप्पी तोड़ो स्वस्थ रहो कार्यक्रम के तहत बुधवार को सर्वोदय हाई स्कूल टेन प्लस टू विद्यालय में जिले की मास्टर ट्रेनर प्रीति कुमारी के द्वारा छात्र-छात्राओं एवं शिक्षकों को माहवारी स्वच्छता के बारे में बताया। माहवारी का होना एक सामान्य और प्राकृतिक प्रक्रिया इसमें शर्मानी या इसे छुपाना नहीं चाहिए। बल्कि इस पर खुलकर बातें करनी चाहिए। ताकि लोगों में जागरूकता आ सके। जानकारी या जागरूकता के अभाव

जिने की प्रक्रिया आकिंचन है। बहुत अधिक वस्तु रखना दुख का कारण है। रात्रि सांस्कृतिक कार्यक्रम में मंगलाचरण जिया काशलीवाल रूप पाटनी नाव्या रास सांवीने किया। पूजा के अष्ट द्रव्य की थाली सजाओ प्रतियोगिता में

गलत धारणाओं को मिटा कर यह समझना होगा कि यह छिपाने वाली बात नहीं है। यही वह प्रतिक्रिया है जो एक महिला को मां बनने की सक्षमता प्रदान करती है।

2 लाख 85 हजार में हुई 36 हजार 5 सौ घनफुट बालू की प्रक्रिया

उपायुक्त के निर्देश पर अपर समाहर्ता की अध्यक्षता में नीलामी संपन्न

संवेदक को 10 दिनों के अंदर जमा करना होगा प्रतिभूति की राशि

नवीन मेल संवाददाता मेदिनीनगर। उपायुक्त शशि रंजन के निर्देश के आलोक में बुधवार को अवैध खनन कर भंडारित किए गए जप्त बालू की नीलामी को अपर समाहर्ता सुरजित कुमार सिंह की अध्यक्षता में संपन्न हुई। नीलामी में



एएम इंफांटेंक, ग्लोबल इंफांटेंक व के. राज कंटक्सन भाग लिया। जिसमें एएम इंफांटेंक के राकेश कुमार ने 36 हजार 5 सौ घनफुट बालू की बोली 2 लाख 85 लगाकर खरीदी। जिला खनन पदाधिकारी आनंद कुमार ने बताया कि नीलामी पूरी प्रक्रिया के तहत की गयी, संवेदक को नीलामी की राशि दस दिनों के अंदर विभाग में जमा करवाना होगा। मौके पर उपायुक्त द्वारा गठित समिति के सदस्य मौजूद थे।

गागर में सागर

मंत्री को समस्याओं से अवगत कराया



सेन्हा। प्रखंड क्षेत्र के कार्यकर्ताओं ने प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष अफरोज आलम के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल झारखंड सरकार के अनुसूचित जन जाति और पिछड़ा वर्ग मामले के मंत्री चम्पई सोरेन के रांची स्थित आवास में मिलकर प्रखंड क्षेत्र में जनता का मूलभूत सुविधाओं जैसे पानी, बिजली, सड़क और राशन सहित अन्य समस्याओं से भी मंत्री को अवगत कराया गया। वहीं मंत्री चम्पई सोरेन द्वारा आश्वासन देते हुए कहा गया कि जनता का समस्या का समाधान के लिये हर सम्भव मदद करेंगे, जिससे जनता को किसी प्रकार की परेशानी न हो। मंत्री से मिलने वालों में प्रखंड 20 अध्यक्ष अफरोज आलम, उपाध्यक्ष राजकिशोर राम के अलावे रोहित उरांव, केश्वर उरांव, विकास साहू, सचिन उरांव आदि उपस्थित थे।

त्योहार को लेकर निकाला फ्लैग मार्च

सेन्हा। सेन्हा थाना क्षेत्र के सेरेंगहाट, कल्लेपार, अरु और सेन्हा सहित विभिन्न जगहों पर ईद-उल-मिलादुन्नबी का त्योहार शांतिपूर्वक संपन्न करने को लेकर बुधवार को सेन्हा थाना प्रभारी अभिनव कुमार के नेतृत्व में ड्रोन कैमरा के साथ फ्लैग मार्च निकाला गया। फ्लैग मार्च सेन्हा थाना परिसर से मुख्य पथ होते हुए साहू मुहल्ला, मुस्लिम मुहल्ला, जंगल मुहल्ला लकड़ी डीप तक गया। वहीं थाना प्रभारी अभिनव कुमार ने ग्रामीणों से अपील करते हुए कहा कि आपसी भाईचारा के साथ ईद-उल-मिलादुन्नबी का त्योहार मनाने और त्योहार में शरती तीर्थों द्वारा आपसी सौहार्द खराब करने की कोशिश किया जाता है तो वैसे लोगों पर सख्त कानूनी कार्रवाई की जाएगी। साथ ही बताया कि सीसीटीवी और ड्रोन कैमरा से जुलूस पर निगरानी रखी जाएगी। मौके पर एस आई पंकज यादव, एएसआई रामचंद्र मांझी, राजेश राम लोहरा, विरेंद्र बाखला के अलावे सेन्हा थाना के अन्य पुलिस बल शामिल थे।

झापासा शिष्टमंडल शिक्षा सचिव से मिला

लोहरदगा। झारखंड प्रदेश प्राथमिक शिक्षक संघ का एक शिष्टमंडल महासचिव प्रेम प्रसाद राणा के अगुवाई में शिक्षा सचिव के रवि कुमार से मुलाकात की। वित्त विभाग द्वारा जारी संकल्प को एकरूपता के रूप में सभी जिले में शीघ्र लागू हो इसके लिए सभी जिला शिक्षा अधीक्षकों को पत्र जारी करने का अनुरोध किया गया। शिक्षा सचिव ने विषय की गंभीरता को देखते हुए वित्त विभाग के संकल्प सं. 157 और शिक्षा विभाग के संकल्प संख्या 281 पर अपने अधीनस्थ पदाधिकारी को इस पर सलाह लेकर अखिलंब कार्रवाई करने का आदेश दिया। बताया गया कि दिसंबर 2004 के पूर्व जारी विज्ञापन के तहत अंशदार्ई पेंशन योजना से आच्छादित सभी शिक्षकों को हु ब हू पुरानी पेंशन बहाल करने का निर्णय राज्य सरकार द्वारा 11 सितंबर को कैबिनेट द्वारा प्रस्ताव पारित कर लिया गया था। तत्संबंधी वित्त विभाग का संकल्प भी जारी कर दिया है, किंतु निदेशालय के निर्देश के इंतजार में जिलों में लागू नहीं किया जा रहा था जबकि वित्त विभाग से पत्र निकले हुए लगभग एक महीना बीत चुका है। अक्टूबर माह के अंदर अर्थाई करने का समय सीमा तय है। शिष्ट मंडल में सचिव मुमताज अहमद, प्रशा प्रवक्ता दयानंद झा, रांची जिला अध्यक्ष बाल कृष्णा महतो एवं प्रदीप साहू शामिल थे।

बच्चों को कौशल विकास का प्रशिक्षण

लोहरदगा। सुंदरी देवी सरस्वती शिशु मंदिर लोहरदगा में भैया बहनों को कौशल विकास की शिक्षा दी गई। मौके पर सुनीता कुमारी एवं आचार्य गणेश साहू द्वारा बच्चों को कागज से लिफाफा निर्माण एवं टोंगा बनाने का प्रशिक्षण दिया गया। इस कार्य में आचार्य महेंद्र कुमार मिश्रा, आचार्य रवि रंजन एवं मीनाक्षी दिव्या द्वारा बच्चों को कौशल विकास का कार्य संपादन करने में मदद किया गया। मौके पर प्राची सोनी, आस्था पांडे ऋषि मेहता, रिमझिम कुमारी, पायल कुमारी, लक्ष्य कुमार, रोहित कुमार, राहुल कुमार एवं अन्य बच्चों के द्वारा स्वावलंबन की भावना जागृत करने के लिए दक्षता पूर्वक कौशल विकास का प्रदर्शन किया गया। इस अवसर पर प्रधानाचार्य सुरेश चंद्र पांडे द्वारा सभी आचार्य बंधु भगिनी एवं भैया बहनों को कौशल विकास के लिए प्रेरणा प्रदान किया गया।

हेल्थ-वेलनेस सेंटर में लगा स्वास्थ्य मेला

कडू। प्रखंड के कोलसिमरी हेल्थ एंड वेलनेस सेंटर में बुधवार को आयुष्मान भारत हेल्थ स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया। मेले में आए मरीजों का सेंटर पर सीएचओ मोहम्मद तौसीफ ने सुगर, बीपी, हेमोग्लोबिन एवं अन्य आवश्यक जांच की और परामर्श भी दिया। सीएचओ मो तौसीफ ने बताया कि इस तरह के मेले के आयोजन से ग्रामवासियों को लाभ मिलता है। आज लगाए गए स्वास्थ्य मेले को लेकर लोगों में खासा उत्साह दिखा। अपेक्षित संख्या में मरीज स्वास्थ्य मेले में पहुंचे और स्वास्थ्य लाभ लिए। मौके पर एएनएम किरण तिकी, एमपीडब्ल्यू शादाब कुर्शी, सहिबा साथी सिलवती सहित ग्रामीण उपस्थित रहे।

पहल

एसपी ने कहा, निर्धारित रूट से ही निकालें ईद मिलाद-उन-नबी का जुलूस

सोशल मीडिया पर सभी ग्रुप एडमिन का नियंत्रण रखें

अवैध तरीके से शराब निर्माण व बिक्री को लेकर औचक छापेमारी का निर्देश

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा पुलिस अधीक्षक हारिश बिन जमाँ की अध्यक्षता में बुधवार को ईद मिलाद-उन-नबी त्योहार को लेकर जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक हुई। इसमें प्रखंडों के विभिन्न गांवों में करम मेला, जितिया व्रत उपरत लगने वाले मेले को लेकर भी चर्चा की गई और निर्देश दिये गये। पुलिस अधीक्षक द्वारा निर्देश दिया गया कि ईद मिलाद-उन-नबी त्योहार पर जो भी जुलूस निकाला जाय वह निर्धारित रूट पर ही निकाला जाय। रूट कभी भी डायवर्ट कर दूसरे रूट से नहीं जाना चाहिए। तय समय के अंदर ही जुलूस समाप्त

‘निशानेबाजों के लिए वरदान साबित होगा शूटिंग रेंज’

यह पेशेवर निशानेबाजों के लिए जमीनी स्तर का प्रशिक्षण प्रदान करेगा : एक्ट्रेस भाग्यश्री

सुविधाओं के दृष्टिकोण से लोहरदगा का शूटिंग रेंज सबसे आधुनिक

एयर कंडीशनर से युक्त और इलेक्ट्रॉनिक टारगेट वाला है शूटिंग रेंज सेंटर

झारखंड का सबसे आधुनिक और सुविधाओं से युक्त राइफल शूटिंग रेंज है : धीरज साहू

राहुल कौशल। लोहरदगा लोहरदगा बीएस कॉलेज स्टेडियम में बने न केवल झारखंड बल्कि देश के आधुनिकतम राइफल शूटिंग सेंटर का शुभारंभ बुधवार को राज्यसभा सांसद धीरज साहू, फिल्म अभिनेत्री मुंबई की भाग्यश्री, वित्त मंत्री डॉ रामेश्वर उरांव, मंत्री बन्ना गुप्ता, मनिका विधावक रामचंद्र सिंह समेत अन्य अतिथियों ने गर्मजोशी से किया। इस समारोह में रांची विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा, प्ले बैक सिंगर अमित गुप्ता, दिल्ली बहादुरी पुरस्कार से सम्मानित आयशा फलक, नेशनल राइफल एसोसिएशन विश्व कप संयोजक समिति सदस्य अमर सिंहा, खेलो इंडिया शूटिंग के नेशनल हेड धीरज सिंह, झारखंड राइफल एसोसिएशन के दिवाकर सिंह समेत कई जानी-मानी हस्तियां मौजूद थीं। कलाकारों के द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम भी प्रस्तुत किया गया। अतिथियों का स्वागत पुष्प गुच्छ व मोमोंटी

पुलिस लाइन में एसपी हारिश बिन जमां ने मॉकड्रिल का किया आयोजन

शहर में शांति व्यवस्था बनाये रखने को पुलिस ने किया पैदल मार्च

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा शहरी क्षेत्र के बक्शीडीपा स्थित पुलिस लाइन में बुधवार की सुबह पुलिस अधीक्षक हारिश बिन जमाँ के नेतृत्व में किसी भी स्थिति से निपटने के लिए मॉकड्रिल के साथ एंटी रायट ड्रिल का अभ्यास किया गया। जिसमें आधुनिक दंगा नियंत्रण उपकरण, टिचर गैस, रबर बुलेट से अभ्यास किया गया। साथ ही अराजक तत्वों की पहचान और नियंत्रण हेतु प्रशिक्षित किया गया। एसपी ने बताया कि ईद मिलादुन्नबी व आगामी दुर्गा पूजा को लेकर शहर में शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए दंगा नियंत्रण मॉकड्रिल का अभ्यास किया गया। अत्याधुनिक उपकरणों का प्रयोग भी अभ्यास में किया गया। भीड़ के उत्प्रेरित होने पर फायर ब्रिगेड द्वारा पानी की बौछार कर उन्हें वहां से हटाया गया। फिर चेतवनी



के बाद भी भीड़ नियंत्रण में न होने पर आंसू गैस के गोले का प्रयोग करने और भीड़ नियंत्रण करने का अभ्यास किया गया। इसके अलावा रबर बुलेट का इस्तेमाल, एम्बुलेंस आदि की व्यवस्था के साथ मॉक ड्रिल का अभ्यास किया गया। मॉक ड्रिल के लिए सिविल ड्रेस

एक युद्ध नशे के विरुद्ध अभियान की हुई समीक्षा, मिला निर्देश

सभी शराब दुकानों में सीसीटीवी अधिष्ठापित कराने का निर्देश

विद्यालयों के सी मीटर की परिधि में तंबाकू दुकान हटाने का निर्देश

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा अनुमंडल पदाधिकारी -सह- नोडल पदाधिकारी, एक युद्ध नशे के विरुद्ध अभियान अभियान संबंधी बैठक अरविंद कुमार लाल की अध्यक्षता में हुई। इसमें कार्यपालक दंडाधिकारियों को प्राप्त अधिकारों के बारे चर्चा की गई। ज्वॉइंट एक्शन प्लान पर चर्चा हुई। भारत स्काउट एवं गाइड के द्वारा उच्च विद्यालयों में बच्चों से संपर्क कर उन्हें नशे के विरुद्ध जागरूक किये जाने के लिए अभियान चलाने का निर्णय लिया गया। साथ ही, इस संबंध में एक जागरूकता रैली भी भारत स्काउट एवं गाइड द्वारा निकाली जाएगी। सभी विद्यालयों में प्रहरी क्लब गठित करने का निर्णय लिया गया जिसमें विद्यालय के 20-25 छात्र-छात्राएँ, दो शिक्षक और अभिभावक जनों को



शामिल किया जाएगा। साथ ही, इस प्रहरी क्लब द्वारा नशे के विरुद्ध अभियान पर छात्र-छात्राओं के साथ चर्चा किये जाने का निर्देश दिया गया। प्रहरी क्लब की बैठक माह में दो बार होगी। इसकी कार्ययोजना जिला शिक्षा पदाधिकारी को भेजे जाने का निर्देश दिया गया। पिरामल फाउंडेशन को भी इसमें सहयोग किये जाने का निर्णय लिया गया। जिले की सभी मेडिकल दुकानों में सीसीटीवी अधिष्ठापित कराये जाने के निर्देश के अनुपालन करने का निर्देश इग ईस्पेक्टर को दिया गया। सभी शराब दुकानों में सीसीटीवी अधिष्ठापित कराने का निर्देश उत्पाद अधीक्षक



को दिया गया। किसी विद्यालय के आसपास शराब की दुकान ना हो, इसका भी अनुपालन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया गया। जिले में नशा करने वाले युवक-युवतियों के लिए रिहैबिलिटेशन सेंटर (पुनर्वसन केंद्र) चिह्नित किये जाने का निर्देश भी दिया गया। विद्यालयों की सी मीटर की परिधि में तंबाकू दुकान अगर है तो उसे हटाये जाने का निर्देश भी दिया गया। बैठक में डीएसपी परमेश्वर प्रसाद, सिविल सर्जन डॉ राजमोहन खलखो, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सीता पुष्पा, जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी वीरेंद्र कुमार आदि उपस्थित थे।

'स्वच्छता ही सेवा' के तहत अभियान का आयोजन

नवीन मेल संवाददाता। गुमला केंद्रीय संचार ब्यूरो गुमला द्वारा पालकोट प्रखंड स्थित कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय में स्वच्छता अभियान का आयोजन किया गया। इसमें



उपस्थित सभी शिक्षकों-शिक्षिकाओं, छात्राओं एवं अतिथिगणों ने स्वच्छता की शपथ ली। कार्यक्रम स्थल पर सभी ने प्लास्टिक कूड़े और गंदगी को उठाया। इसके बाद आसपास के इलाकों में स्वच्छता जागरूकता रैली निकाली गई। मौके पर केंद्रीय संचार ब्यूरो गुमला की क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी महविश रहमान, मुखिया जोसेफिन टेटे, वार्डन सह शिक्षिका पूनम कुमारी, सरोजिनी टोप्पो आदि भी मौजूद रहे। वहीं कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय, रायडीह, गुमला में छात्राओं के बीच 'राष्ट्रीय पोषण माह', 'स्वच्छता ही सेवा' विषयों पर रंगोली एवं चित्रांकन प्रतियोगिताओं का आयोजन भी किया गया। मौके पर केंद्रीय संचार ब्यूरो, गुमला की क्षेत्रीय प्रचार अधिकारी महविश रहमान, मुखिया जोसेफिन टेटे, वार्डन सह शिक्षिका पूनम कुमारी, सरोजिनी टोप्पो आदि भी मौजूद रहे। वहीं कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय, रायडीह, गुमला में छात्राओं के बीच 'राष्ट्रीय पोषण माह', 'स्वच्छता ही सेवा' विषयों पर रंगोली एवं चित्रांकन प्रतियोगिताओं

सामूहिक हनुमान चालीसा का पाठ किया गया

नवीन मेल संवाददाता। लोहरदगा बाल्मीकि नगर स्थित हनुमान मंदिर में मंगलवार को जय श्रीराम समिति नगर अध्यक्ष दीपक साहू के नेतृत्व में मंगलवार को बारिश के बावजूद सामूहिक हनुमान चालीसा का पाठ व महाआरती किया गया जिसमें सैकड़ों की संख्या में सनातनी लोग शामिल हुए। नगर महामंत्री सुशील पटनायक ने कहा यह सब भक्ति देखने को जल्दी नहीं मिलती है। बारिश के बावजूद सैकड़ों लोगों का महाआरती में जुटना ही सनातन समाज की मजबूती झलकती है। नगर कार्यकारी अध्यक्ष ज्योति भगत ने कहा महाआरती से लोगों में एक नई ऊर्जा का संचार हो रही है जो समय-समय पर देखने को मिल रही है। आगे भी समिति सभी मंदिरों में महाआरती को लेकर प्रयासरत है। आने वाला मंगलवार को शास्त्री नगर ढोढा टोली स्थित हनुमान मंदिर में महा आरती एवं सामूहिक हनुमान चालीसा किया जाएगा।

ईद मिलाद-उन-नबी को लेकर जिला स्तरीय शांति समिति की बैठक

एसपी ने कहा, निर्धारित रूट से ही निकालें ईद मिलाद-उन-नबी का जुलूस

करें। सभी थाना प्रभारी अपने-अपने थाना में डीजे संचालकों की एक बैठक बुलाकर उनसे शपथ पत्र लेगे कि वे किसी भी जुलूस के लिए अपना डीजे उपलब्ध नहीं कराएंगे। जुलूस के दौरान झंडे की उंचाई अधिक नहीं रहे जिससे बिजली के तारों के संपर्क में आने का खतरा नहीं हो, यह समिति के लोग ध्यान रखेंगे। जो भी साउंड सिस्टम इस्तेमाल किया जाय उसमें बजाये जाने वाले कंटेंट किसी सामुदाय की भावना को ठेस पहुंचाने वाला नहीं होना चाहिए। सभी समिति अपने-अपने कॉलेजियर जूलूस की पहली पंक्ति में तैनात रखेंगे। कॉलेजियर्स के लिए आई-टाई भी जारी करें। प्रखंड विकास पदाधिकारी और थाना प्रभारी इसकी मॉनिटरिंग अपने-अपने क्षेत्रों में करेंगे। कोई भी समस्या होने पर समिति अपने थाना क्षेत्र के थाना प्रभारी व दंडाधिकारी से संपर्क



कर सकते हैं। जिस रूट से जुलूस को गुजरना है उस क्षेत्र में लगे सीसीटीवी को एक्टिव करा दें। सोशल मीडिया पर सभी ग्रुप एडमिन का नियंत्रण रखें। फेसबुक पेज, ट्विटर हैंडल या अन्य सोशल मीडिया हैंडल से किसी भी प्रकार

का आपत्तिजनक पोस्ट न किया जाय। किसी भी प्रकार की गड़बड़ी होने पर उसके ग्रुप एडमिन पर कार्रवाई हो सकती है। सभी थाना प्रभारियों को निर्देश दिया गया कि जुलूस वाले किसी भी रूट में किसी कंस्ट्रक्शन वाले भवन के रास्ते ईटें/पत्थर एकत्रित ना किये गये हों। अगर है तो उसे हटवाना सुनिश्चित करेंगे। उत्पाद अधीक्षक को अवैध तरीके से शराब निर्माण व बिक्री को लेकर औचक छापेमारी व कार्रवाई किये जाने का निर्देश दिया गया। साथ ही, इस संबंध में आवश्यकता पड़ने पर पुलिस बल की मदद लिये जाने का भी निर्देश उत्पाद अधीक्षक को दिया गया। नगर परिषद कार्यपालक पदाधिकारी लोहरदगा को आगामी पर्व-त्योहारों को देखते हुए शहर की साफ-सफाई, पेजल एवं शहरी

क्षेत्र की लाइट व्यवस्था सुनिश्चित किये जाने का निर्देश दिया गया। बैठक में अतिरिक्त पदाधिकारी को निर्देश दिया गया कि दुर्गा पूजा पंडालों में अग्नि की घटना से बचाव के लिए सभी पूजा पंडालों के लिए एक वीडियो चलावायें और पूजा पंडालों में एक रिसोर्स पर्सन को भेजेंगे जो पंडाल में जाकर अग्नि की घटना से बचाव हेतु जानकारी दे सके। बैठक में उप विकास आयुक्त जयज्योति सामंत की ओर से सभी को ईद मिलाद-उन-नबी समेत अन्य आगामी पर्व-त्योहारों की शुभकामना दी गई। उन्होंने कहा कि शांति समिति के सभी सदस्य बैठक में दिये गये निर्देशों का पालन करेंगे। बैठक में अनुमंडल पदाधिकारी अरविंद कुमार, डीएसपी परमेश्वर प्रसाद, जिला स्तरीय पदाधिकारीगण, सभी कार्यपालक दंडाधिकारी, सभी प्रखंड विकास पदाधिकारी, अंचल अधिकारी, थाना प्रभारी समेत सभी प्रखंडों व शहरी क्षेत्र के जिला स्तरीय शांति समिति के सदस्यगण उपस्थित थे।

KASHYAP'S DENTAL CLINIC



Dr. Vaibhav Kashyap

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए

50% की छूट



Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का ईलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- ❖ स्माईल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi
Contact No. : 9199533383, 7903835453
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm
Sunday : 9 am to 2 pm
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

गागर में सागर

सीडब्ल्यूआरसी के आदेश को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती दी जाएगी : सिद्धारमैया

चामराजनगर (कर्नाटक)। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया ने बुधवार को कहा कि उनकी सरकार तमिलनाडु को पानी छोड़ने के कावेरी जल नियामक समिति (सीडब्ल्यूआरसी) के आदेश को सुप्रीम कोर्ट में चुनौती देगी। मलाई महादेश्वरा हिल्स में पत्रकारों से बात करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि आदेश पर सवाल उठाया जाएगा और एक अपील याचिका भी दायर की जाएगी। आदेश के मद्देनजर, बेंगलुरु और कावेरी जलग्रहण क्षेत्र में विरोध-प्रदर्शन किया जा रहा है। उन्होंने कहा, हमारे पास जल भंडारण नहीं है। हमने कानूनी विशेषज्ञों के सुझाव लिए हैं। कावेरी जल को लेकर कोई समझौता नहीं है। भाजपा और जद (एस) कावेरी संकट पर राजनीति कर रहे हैं। सीडब्ल्यूआरसी के आदेश में कर्नाटक को 15 अक्टूबर तक प्रतिदिन तीन हजार क्यूसेक पानी छोड़ने का निर्देश दिया गया है।

सिलचर में सात करोड़ की हेरोइन के साथ तीन गिरफ्तार

कछार। कछार पुलिस को नशे के खिलाफ अभियान में बड़ी सफलता हासिल हुई है। पुलिस ने भारी मात्रा में हेरोइन के साथ तीन तस्करों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बुधवार को बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर पुलिस अधीक्षक के नेतृत्व में सोनाई क्षेत्र के काबुगंज में कल रात की गई एक छापेमारी के दौरान पुलिस ने एक बोलेरो गाड़ी से 88 हेरोइन से भरे साबुनदानी को जब्त किए। साबुनदानी से कुल 1.15 किलोग्राम हेरोइन जब्त की गई। पुलिस ने बताया कि जब्त हेरोइन की कीमत करीब सात करोड़ रुपये है। पुलिस ने कहा कि तस्करों ने पड़ोसी राज्य में हेरोइन की आपूर्ति करने और कछार होते हुए बाहरी राज्य में आपूर्ति करने की योजना बनाई थी।

केजरीवाल के सरकारी आवास में हुए रेनोवेशन मामले की जांच करेगी सीबीआई

नई दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के सरकारी आवास में हुए रेनोवेशन के कथित घोटाले की जांच अब केन्द्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) करने जा रही है। इस संबंध में सीबीआई ने राज्य सरकार से सभी दस्तावेज तीन अक्टूबर तक पेश करने को कहा है। सूत्रों का कहना है कि मामले को लेकर सीबीआई ने बुधवार को राज्य सरकार को नोटिस देकर संबंधित दस्तावेज पेश करने को कहा है। इस मुद्दे पर भाजपा नेता कपिल मिश्रा ने आज ट्वीट कर कहा कि केजरीवाल के अवेध बंगले के मामले में सीबीआई ने केस दर्ज किया है। कोरोना काल में दिल्ली की जनता के पैसे से गैर कानूनी शोषण मखल बनाने का पाप केजरीवाल ने किया है। इस अपराध की सजा से केजरीवाल बच नहीं सकते हैं।

मणिपुर अशांत क्षेत्र घोषित, राज्य में आफसपा लागू

इंफाल। मणिपुर के गृह विभाग ने बुधवार को एक अधिसूचना जारी कर राज्य को अशांत क्षेत्र घोषित कर दिया है। इसके साथ ही राज्य में फिर से आम्ड फोर्स स्पेशल पावर एक्ट (आफसपा) भी लागू कर दिया गया है। सरकार की अधिसूचना के अनुसार राज्यपाल की राय है कि विभिन्न उग्रवादी समूहों की हिंसक गतिविधियों को देखते हुए पूरे मणिपुर में नागरिक प्रशासन की सहायता के लिए सशस्त्र बलों की आवश्यकता है। इसीलिए राज्य सरकार ने पूरे मणिपुर को अशांत क्षेत्र घोषित कर दिया गया है। इंफाल, लाम्फेल, सिटी, सिंगजामेई, सेकमई, लामासांग, पटसोई, वांगोई, पोरोम्पट, हेंगांग, लामलाई, डरिलबंग, लिमाखोंग, थोबल, बिण्णपुर, नामबोल, मोहरांग, काकचिंग और जिरिबाम जिलों के 19 पुलिस थाना क्षेत्रों में शांति है, जिन्हें अशांत क्षेत्र के दायरे से बाहर रखा गया है। दरअसल, राज्य में दो लापता छात्रों की मौत के बाद हालात फिर से तनावपूर्ण होने लगे हैं। इंफाल शहर और घाटी के अन्य इलाकों में छात्रों ने हिंसक प्रदर्शन किए।

रणनीति आसियान देशों की महिला सैन्य अधिकारियों को प्रशिक्षण देगा भारत, नया पाठ्यक्रम शुरू

संयुक्त राष्ट्र शांति अभियानों पर है फोकस

दक्षिण पूर्व एशिया की महिला सैन्य कर्मियों के लिए दो तरह के होंगे प्रशिक्षण पाठ्यक्रम

एजेंसी। नई दिल्ली। भारतीय सेना ने आसियान देशों के लिए एक 'महिला सैन्य अधिकारी पाठ्यक्रम' शुरू किया है। यह प्रशिक्षण नई दिल्ली के संयुक्त राष्ट्र शांति स्थापना केंद्र (सीयूएनपीके) में संयुक्त राष्ट्र ढांचे के तहत दिया जायेगा। भारतीय सेना की यह अनूठी पहल लैंगिक समानता के लिहाज से स्थायी शांति स्थापना के लिए आसियान देशों के प्रति भारत की प्रतिबद्धता के अनुरूप है। प्रतिभागियों को 'आत्मनिर्भर भारत' पहल के तहत दुनिया भर में संयुक्त



राष्ट्र मिशनों के लिए तैयार और उपयोग किए जा रहे भारत में निर्मित वाहनों और उपकरणों के बारे में जानकारी दी जाएगी। दरअसल, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने पिछले साल भारत-आसियान संबंधों की 30वीं वर्षगांठ मनाने के लिए नवंबर, 2022 में सिएम रीप, कंबोडिया में भारत-

आसियान रक्षा मंत्रियों की बैठक में कई प्रस्ताव रखे थे। इसी में दक्षिण पूर्व एशियाई देशों के संघ 'आसियान' के साथ रक्षा सहयोग को विस्तार देने के लिए महिलाओं को प्रशिक्षण देने का भी प्रस्ताव था। इसी के तहत दक्षिण पूर्व एशिया की महिला सैन्य कर्मियों के लिए भारत ने दो तरह के प्रशिक्षण पाठ्यक्रम

शुरू किये हैं। प्रतिभागियों को संयुक्त राष्ट्र मिशनों के लिए तैयार और उपयोग किए जा रहे भारत में निर्मित वाहनों और उपकरणों के बारे में जानकारी दी जाएगी। सेना के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि आसियान राष्ट्रों के साथ सहयोगात्मक समझ को बढ़ावा देने और दोस्ती के बंधन को मजबूत करने के लिए भारतीय सेना ने यह ह्यमहिला सैन्य अधिकारी पाठ्यक्रम शुरू किया है। पहले पाठ्यक्रम में आसियान देशों ब्रुनेई, कंबोडिया, इंडोनेशिया, लाओस, मलेशिया, थायलैंड, फिलिपींस, सिंगापुर, थाइलैंड, वियतनाम से दो-दो महिलाओं यानी एक बार में कुल 20 शांति महिला सैनिकों को प्रशिक्षित किया जाएगा। आसियान

की महिला अधिकारियों के लिए दिसंबर में दूसरा पाठ्यक्रम होगा, जिसमें यूएनपीके की चुनौतियों को शामिल करते हुए एक 'टैबल टॉप अभ्यास' होगा। अधिकारी ने कहा कि यह पाठ्यक्रम आसियान देशों और भारत की महिला सैन्य अधिकारियों को एक-दूसरे से सीखने और शांति अभियानों में सर्वोत्तम प्रथाओं को साझा करने का मौका देगा। यह पहल भारतीय सेना की अधिक अंतरराष्ट्रीय सहयोग को बढ़ावा देने की प्रतिबद्धता का भी रेखांकित करती है। भारत यूएनपीके में सबसे अधिक सैन्य योगदान देने वाले देशों में से एक है। मौजूदा समय में 12 संयुक्त राष्ट्र मिशनों में लगभग 5,900 भारतीय सैनिक तैनात हैं।

राष्ट्रपति ने इंडिया स्मार्ट सिटीज अवाइर्स कॉन्टेस्ट के विजेताओं दिए पुरस्कार, कहा नागरिकों की बढ़ती जरूरतों को ध्यान में रखकर तैयार करें रोडमैप

एजेंसी। भोपाल। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहा कि शहरों और नागरिकों की जरूरत का आकलन कर विकास का रोडमैप तैयार किया जाना चाहिए। उन्होंने जलवायु परिवर्तन पर चिंता जाहिर करते हुए स्मार्ट शहरों में किये जा रहे कार्यों को सकारात्मक पहल बताया। उन्होंने कहा कि इस दिशा में और टिकाऊ विकास पर और अधिक काम किये जाने की जरूरत है। शहरी विकास में समग्र निवेश पिछले दशकों में दुगुना से अधिक हुआ है। स्मार्ट सिटी मिशन का इसमें बड़ा योगदान है।

राष्ट्रपति मुर्मू बुधवार को इंदौर में इंडिया स्मार्ट सिटी बुकनलेव-2023 को संबोधित कर रही थीं। उन्होंने समारोह में आईसी अवाइर्स सेरेमनी में विजेता



शहरों और राज्यों को पुरस्कार वितरित किए। इस अवसर पर राज्यपाल मंगुभाई पटेल, मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, केन्द्रीय शहरी विकास मंत्री हरदीप सिंह पुरी भी उपस्थित थे। राष्ट्रपति ने कहा कि इंदौर ने भारत के सबसे स्वच्छ शहर के रूप में अपना स्थान बनाए रखा है। इंदौर देश की स्मार्ट सिटीज में भी

सबसे ऊपर है। उन्होंने इंदौर के निवासियों, जनप्रतिनिधियों, प्रशासन के अधिकारियों, केंद्र सरकार के सम्बद्ध विभागों तथा अन्य सभी स्टेकहोल्डर्स की सराहना की। उन्होंने इंडिया स्मार्ट सिटीज अवाइर्स कॉन्टेस्ट 2022 में मध्य प्रदेश द्वारा बेस्ट स्टेट का गौरव प्राप्त करने पर राज्य के सभी निवासियों, राज्यपाल, मुख्यमंत्री और उनकी पूरी टीम को बधाई और शुभकामनाएं दीं। उन्होंने राज्य के सभी स्मार्ट शहरों में किए जा रहे कार्यों से जुड़े लोगों की सराहना भी की। साथ ही सर्वश्रेष्ठ केंद्रशासित प्रदेश का पुरस्कार प्राप्त करने के लिए चंडीगढ़ और राज्यों के प्रदर्शन के आधार पर दूसरा स्थान प्राप्त करने के लिए तमिलनाडु तथा संयुक्त रूप से तीसरा स्थान प्राप्त करने के लिए

राजस्थान और उत्तर प्रदेश को भी बधाई दी। राष्ट्रपति ने अलग श्रेणियों में 66 पुरस्कार विजेता स्मार्ट शहरों और राज्यों को भी बधाई दी। उन्होंने कहा कि वर्ष 2047 तक भारत की शहरी आबादी, लगभग 46 करोड़ से बढ़कर 87 करोड़ से अधिक हो जाएगी। तब हमारे 50 प्रतिशत से अधिक देशवासी शहरी क्षेत्रों में रहेंगे। भारत के शहर आज देश की जीडीपी में लगभग दो-तिहाई योगदान करते हैं। अनुमान है कि शहरों के जीडीपी को कुल योगदान वर्ष 2047 तक 80 प्रतिशत से अधिक हो जाएगा। इन आंकड़ों से यह संदेश मिलता है कि शहरों और नगरवासियों की बढ़ती आकांक्षाओं और जरूरतों को ध्यान में रखकर भविष्य का रोडमैप तैयार करना है और उस पर आगे बढ़ना है।

कुख्यात गैंगस्टर्स की तलाश

एनआईए की उत्तर भारत में छह राज्यों के 53 ठिकानों पर छापेमारी

एजेंसी। नई दिल्ली। एनआईए ने बुधवार को खालिस्तानी आतंकवादियों और गैंगस्टर्स की तलाश में राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सहित छह राज्यों पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड के 53 से ज्यादा ठिकानों पर छापेमारी की है। दिनभर चले छापों के दौरान पिस्तौल, गोला-बारूद, बड़ी संख्या में डिजिटल उपकरण और आपत्तिजनक सामग्री जब्त की गई। एनआईए की छापेमारी वाले छह राज्यों में पंजाब के 30, राजस्थान के 13 और हरियाणा के चार, यूपी, उत्तराखंड और दिल्ली में एक-एक जगह शामिल है। इन राज्यों में तीन जगहों पर अभी छापेमारी चल रही है। एनआईए ने आतंकवादियों, गैंगस्टर्स, ड्रग तस्करों के गडजोड़ पर कई

संदिग्धों को हिरासत में लिया है। पंजाब के मोगा जिले से गैंगस्टर अर्श डाला के एक गुंठे को हिरासत में लिया गया है। एनआईए ने उत्तराखंड के देहरादून जिले के उधम सिंह नगर के बाजपुर थाना क्षेत्र में एक गन हाउस पर छापेमारी की। एनआईए की आज हुई छापेमारी का फोकस विभिन्न कट्टर गिरोहों और उनके गुंठों से जुड़े हथियार आपूर्तिकर्ताओं, फहनसैरों और रसद प्रदाताओं पर था। ये गिरोह पाकिस्तान, यूएई, कनाडा, पुर्तगाल आदि देशों में स्थित ड्रग तस्करों और आतंकवादियों के साथ काम कर रहे हैं। एनआईए की जांच से पता चला है कि विभिन्न राज्यों की जेलों में साजिशें रची जा रही थीं और विदेश स्थित गुंठों का एक संगठित नेटवर्क इन्हें अंजाम दे रहा था।

विदेश मंत्री ने निज्जर की हत्या पर टूटो के आरोपों का खंडन किया, बोले

यह भारत की नीति नहीं है : जयशंकर

एजेंसी। नई दिल्ली। कनाडा स्थित खालिस्तान समर्थक कट्टरपंथी हरदीप सिंह निज्जर की हत्या के मामले में भारत की सौलपता को लेकर कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन टूटो द्वारा लगाए हुए आरोपों पर जयशंकर ने कहा कि यह "भारत सरकार की नीति नहीं है"। जयशंकर ने मंगलवार को संयुक्त राष्ट्र महासभा में अपने संबोधन के बाद न्यूयॉर्क में विदेश संबंध परिषद में बातचीत के दौरान यह टिप्पणी की। उन्होंने कहा कि नई दिल्ली ने पहले ही ओटावा को सूचित कर दिया है कि वह विशिष्ट और

प्रासंगिक जानकारी देखने के लिए तैयार है। टूटो के आरोपों के कारण भारत और कनाडा के बीच राजनयिक विवाद पैदा हो गया है। नई दिल्ली ने ओटावा के दावों को बेतुका और प्रेरित कहकर खारिज कर दिया है। दोनों देशों ने एक-दूसरे के वरिष्ठ राजनयिकों को निष्कासित किया है और अपने नागरिकों के लिए यात्रा परामर्श जारी किया है। जयशंकर ने कहा, हमने कनाडाई लोगों से कहा कि यह भारत सरकार की नीति नहीं है। हमने उनसे कहा कि यदि उनके पास कुछ विशिष्ट है, कुछ प्रासंगिक है, तो हमें बताएं। हम इस पर विचार करने के लिए तैयार हैं। उनकी यह टिप्पणी

कार्यक्रम में भारत में पूर्व अमेरिकी राजदूत केनेथ जस्टर के एक सवाल पर आई। जयशंकर ने आगे कहा कि पिछले कुछ वर्षों में कनाडा ने वास्तव में अलगाववादी ताकतों से संबंधित संगठित अपराध, हिंसा और उग्रवाद से संबंधित बहुत सारे संगठित अपराध देखे हैं। उन्होंने कहा, वे सभी बहुत-बहुत गहराई से जुड़े हैं। जयशंकर ने आगे कहा कि भारत कनाडा को उनकी धरती से संचालित संगठित अपराध नेतृत्व के बारे में जानकारी देता रहा है। उन्होंने कहा कि बड़ी संख्या में प्रत्यर्पण अनुरोध और आतंकवादी नेताओं की पहचान की गई है।



में कई चीजों का योगदान है, इसमें वडोदरा ने मुझे एक बेटे की तरह संभाला है। एक माता अपने बेटे को जिस तरह दुलार करती है, वडोदरा ने मुझे दिया है। नारी शक्ति वंदन अधिनियम के जरिए हमारा प्रयत्न है जिससे देश की मातृशक्ति का ऋण उतार सकूँ। इस कानून से भविष्य में

विधानसभा और लोकसभा में महिलाओं को 33 फीसदी आरक्षण पक्का हो जाएगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि नारी सशक्तिकरण के लिए देश में जो प्रयास हुए हैं उसमें वडोदरा ने मील का पथर गिना जा सकता है। वडोदरा वह जगह है जहां गायकवाड सरकार के समय बेटियों को पढ़ाई अनिवार्य और निःशुल्क थी। इसमें जो भी-बाप यदि अपनी बेटों को नहीं पढ़ाते थे तो उन्हें दंडित किया जाता था। देश और दुनिया में आज गुजरात के विकास मॉडल की चर्चा होती है। गुजरात के विकास मॉडल की सबसे बड़ी ताकत माता-बहन है। गुजरात की सफलता का नया आयाम पार करवाने का काम गुजरात युवम लीड

डेवलपमेंट की आधारशिला के कारण है। मोदी ने कहा कि 20 वर्ष पहले महिलाओं की साक्षरता की दर बहुत नीचे थी। बड़ी संख्या में बेटियों का दखिला तो होता था, लेकिन वे बीच में ही स्कूल छोड़ देती थीं। बहुत कम माताओं की अस्पताल में प्रसूति होती थी। गुजरात में पुरुष-महिला अनुपात भी चिंताजनक था। भाजपा ने महिलाओं को केंद्र में रखकर विकास की नीति बनाई और सम्पूर्ण भाव से काम किया और आज उसका काम गुजरात के कोने-कोने में देखा जा सकता है। गुजरात में महिला नेतृत्व वाले विकास की सफलता आज विकासत भारत के सपने को साकार कर रही है।



सलमान खान की फिल्म 'टाइगर-3' का पहला प्रमो जारी

इस समय बॉलीवुड एक्टर शाहरुख खान की फिल्म 'जवान' बॉक्स ऑफिस पर घमाल मचा रही है। 'जवान' को दर्शकों का तुफानी रिस्पॉन्स मिल रहा है। फिल्म ने कई रिकॉर्ड तोड़े हैं और कई नए रिकॉर्ड बनाए हैं। उसी तरह अब सलमान खान की फिल्म 'टाइगर-3' बॉक्स ऑफिस पर घमाल मचाने के लिए तैयार है। पिछले कुछ दिनों से 'टाइगर-3' के टीजर की काफी चर्चा हो रही थी। बुधवार का यश चोपड़ा के जन्मदिन के मौके पर यशराज फिल्म्स ने अपने 'स्पार्ड यूनिवर्स' की अगली फिल्म 'टाइगर-3' का प्रमो जारी किया। इस प्रमो में हमें 'टाइगर का संदेश' देखने को मिलेगा है और इसके साथ ही सलमान खान की अद्भुत भविष्यवाणी भी मनमोहक है। प्रमो की शुरूआत सलमान खान के संदेश से होती है, जिसमें वह अपने खिलाफ लगे देशद्रोह के आरोप के बारे में बताते हुए कहते हैं, 'मैं अविनाश सिंह राठौड़, आपके लिए टाइगर'। लोग टाइगर को देश से पृष्ठते हुए दिखते हैं कि वह देशभक्त है या गद्दार।

'दोनों' के 'अग लगी' गाने में आखिरी मिनट में करना पड़ा था सुधार : पलोमा हिल्लन

फिल्म 'दोनों' में लीड रोल निभाने वाली एक्ट्रेस पलोमा हिल्लन ने फिल्म के बिहाईट-द-सीन के बारे में बताया और कहा कि फिल्म के ट्रैक 'अग लगी' के लिए उन्हें आखिरी मिनट में सुधार करना पड़ा। एक्ट्रेस ने कहा, 'अग लगी' के दौरान हमारे कोरियोग्राफर विजय गांगुली और हमारे निर्देशक अविनाश ने कहा कि वे मेरे लिए केवल गाने और स्टेप्स चाहते थे, इसलिए विजय सर ने कहा कि मैं बस एन्जॉय कर सकती हूँ, यह



आखिरी मिनट का काम था जो हमने वैन में किया और यह सेट पर बहुत व्यस्तस्थित रूप से सामने आया। 'दोनों' के प्रमोशन के दौरान, पलोमा ने अपने पूरे एक्सपीरियंस के बारे में विस्तार से

बताया और सेट पर उनके सामने आने वाली कुछ चुनौतियों के बारे में खुलकर बात की। अपने अनुभव के बारे में विस्तार से बताते हुए उन्होंने कहा, आप ऐसे सीन कर रहे हैं, जहां आप हैवी जूलरी का वजन उठा रहे हैं, चिलचिलाती गर्मी में शूटिंग कर रहे हैं, कंकड़-पत्थरों पर चल रहे हैं या चारों ओर धीड़ के बीच लंबे समय तक बाहर काम कर रहे हैं और दर्शक आपको उत्सुकता से देख रहे हैं, वास्तव में काम ही मायने रखता है।

गागर में सागर

धर्मशाला पहुंची विश्व कप क्रिकेट की ट्रॉफी, कई जगह हुआ स्वागत

धर्मशाला। आईसीसी एकदिवसीय विश्व कप क्रिकेट की ट्रॉफी धर्मशाला बुधवार को पहुंच गई है। ट्रॉफी को रिसीव करने के लिए आईपीएल के अध्यक्ष एवं बीसीसीआई के कोषाध्यक्ष अरुण धूमल मुख्य रूप से मौजूद रहे। बुधवार सुबह विश्वकप की ट्रॉफी दिल्ली से गगल एयरपोर्ट पहुंची। गगल एयरपोर्ट पर ट्रॉफी का एचपीसीए सहित क्रिकेट प्रेमियों ने जोरदार स्वागत किया। इस मौके पर एचपीसीए के पदाधिकारी भी मौजूद रहे। गगल एयरपोर्ट में ट्रॉफी के स्वागत के दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम पेश किए गए। ट्रॉफी का दीदार पाने के लिए बड़ी संख्या में क्रिकेट प्रशंसक भी एयरपोर्ट पर मौजूद रहे। गगल एयरपोर्ट से ट्रॉफी को ओपन जीप में रख कर गगल चौक में थोड़ी देर रुकने के बाद ट्रॉफी शहीद स्मारक धर्मशाला पहुंची। यहां पर फोटो करने के बाद यह कोतवाली चौक पहुंची तथा यहां से मैक्लोडगंज चौक में भी लोगों के दीदार के लिए ट्रॉफी को रखा गया। मैक्लोडगंज चौक से इसे दलाई लामा मंदिर ले जाया गया। इसके बाद ट्रॉफी को रोप वे से धर्मशाला लाया गया। यहां से ट्रॉफी को ओपन ट्रक में कुनाल पथरी के चाय बागानों में ले जाया गया, जहां फोटो सेशन के बाद क्रिकेट स्टेडियम में रखा गया। क्रिकेट स्टेडियम पहुंचने पर भी एचपीसीए द्वारा ट्रॉफी का स्वागत किया गया। वहीं शाम को स्टेडियम में लेजर शो सहित पटाखे भी चलाये जाएंगे। देर शाम को ट्रॉफी को पैक करके आईसीसी पदाधिकारियों को सौंपा जाएगा।

डाफने शिपर्स ने लिया सन्यास

द हेग। नीदरलैंड की दो बार की विश्व चैंपियन एथलीट

डाफने शिपर्स ने 31 साल की उम्र में सन्यास की घोषणा की। हर एक खिलाड़ी के जीवन में एक ऐसा क्षण आता है जब उसे न चाहते हुए भी अपने करियर को अलविदा कहना पड़ता है। ऐसा ही समय अब विश्व चैंपियन एथलीट डाफने शिपर्स के करियर में आया है। काफी समय से चोटों से जूझने के बाद उन्होंने 31 साल की उम्र में सन्यास की घोषणा की। शिपर्स के करियर का मुख्य आकर्षण बीजिंग में 2015 विश्व चैंपियनशिप थी जब उन्होंने 200 मीटर में स्वर्ण और 100 मीटर में रजत पदक जीता था। फिर, दो साल बाद लंदन में उन्होंने 200 मीटर में अपने खिताब का बचाव किया और 100 मीटर में तीसरे स्थान पर रहीं। शिन्हुआ की रिपोर्ट के अनुसार, उन्होंने 2016 के रियो ओलंपिक खेलों में 200 मीटर में रजत पदक जीता था। शिपर्स के पास अभी भी 2015 में बीजिंग में 21.63 सेकंड के समय के साथ 200 मीटर में यूरोपीय रिकॉर्ड है। हालांकि, पिछले कुछ वर्षों में शिपर्स को कई चोटों का सामना करना पड़ा। उनका अभी भी पेरिस में 2024 ओलंपिक खेलों के लिए क्वालीफाई करने का सपना था, लेकिन अब उन्हें एहसास हुआ कि सपना सच नहीं होगा तो उन्होंने इसे छोड़ने का फैसला किया।

न्यूजीलैंड की विश्व कप टीम में शामिल होंगे टिम साउदी

नई दिल्ली। अनुभवी तेज गेंदबाज टिम साउदी इस सप्ताह के अंत में न्यूजीलैंड की विश्व कप टीम में शामिल होंगे। साउदी के दाहिने अंगुठे के फ्रैक्चर की सर्जरी के बाद उनकी रिकवरी जारी है। 15 सितंबर को लॉर्ड्स में इंग्लैंड के खिलाफ चौथे वनडे में क्षेत्ररक्षण करते समय साउदी के दाहिने अंगुठे की हड्डी टूट गई थी, जिसके बाद वह घर लौट आए और विशेषज्ञों से परामर्श किया, जिसके बाद उनके अंगुठे की सर्जरी की गई। 34 वर्षीय खिलाड़ी को अब 5 अक्टूबर को अहमदाबाद में इंग्लैंड के खिलाफ विश्व कप के पहले मैच के लिए पूरी तरह से फिट होने की उम्मीद है।

श्रीलंका क्रिकेट टीम पहुंची गुवाहाटी गुवाहाटी। वनडे विश्वकप के लिए श्रीलंका की क्रिकेट टीम भारत दौर पर बुधवार को गुवाहाटी पहुंच गई है। क्रिकेट विश्व कप से पहले पहले अभ्यास मैच 29 सितंबर को श्रीलंका और बांग्लादेश के बीच गुवाहाटी में खेला जाएगा। श्रीलंका क्रिकेट टीम होटल विवाता पहुंच गई है। बांग्लादेश की टीम भी गुवाहाटी पहुंचने वाली है। श्रीलंकाई क्रिकेट टीम के गुवाहाटी पहुंचने पर राज्य के क्रिकेट प्रेमियों को रोमांचित देखा गया है।

एशियाई खेल समरा ने माता-पिता के कहने पर छोड़ी डॉक्टर की पढ़ाई

गोल्ड जीतकर चमकाया भारत का नाम

एजेंसी। हांगझोऊ

डॉक्टर और निशानेबाजी दोनों ही क्षेत्र में बेहद धैर्य की जरूरत होती है लेकिन इस साल मार्च में सिफत कोर समरा ने चिकित्सकीय उपकरणों के बजाय राइफल को करियर विकल्प चुनने का फैसला किया। समरा (23 वर्ष) ने निशानेबाजी पर ध्यान लगाने के लिए अपनी चिकित्सकीय पढ़ाई (एमबीबीएस कोर्स) छोड़ने का फैसला किया। बुधवार को यह फैसला बिलकुल सही साबित हुआ और उन्होंने हांगझोऊ में एशिया की महिला 50 मीटर श्रौं पोजीशन स्पर्धा में स्वर्ण पदक जीत लिया। समरा फरीदकोट में जीजीएस मेडिकल कॉलेज में एमबीबीएस की पढ़ाई और निशानेबाजी दोनों के बीच जुझ रही थीं लेकिन अंत में उन्होंने अपना कोर्स बदलने का फैसला किया। विश्व रिकॉर्ड के



साथ स्वर्ण पदक जीतने वाली समरा ने कहा, 'हमने मार्च में एमबीबीएस छोड़ दिया। मैं अभी अमृतसर से जीएनडीयू से बैचलर ऑफ फिजिकल एजुकेशन एंड स्पोर्ट्स कर रही हूँ।' भारत में मध्यमवर्गीय और उच्च मध्यमवर्गीय परिवारों ने माता-पिता सामान्यतः अपने बच्चों को पढ़ाई में अच्छा करने के लिए बढ़ावा देते हैं

लेकिन समरा के माता-पिता उन्हें निशानेबाजी रेंज में रिकॉर्ड तोड़ते हुए देखना चाहते थे। यह पूछने पर कि उन्होंने एमबीबीएस कोर्स क्यों छोड़ा तो समरा ने कहा, 'मैं नहीं जानती। यह मेरे माता-पिता का फैसला था। यह मेरे माता-पिता की कसूर नहीं कर सकती। मैं लोकसेवा में भी जा सकती हूँ।' उन्होंने कहा, 'मैं दुर्घटनावश निशानेबाज बनी। मेरे

आईसीसी वनडे विश्व कप 2023 : सभी देशों ने घोषित की टीम

इससे पहले जानें देखें सभी टीमों

एजेंसी। नई दिल्ली आईसीसी पुरुष क्रिकेट विश्व कप 5 अक्टूबर से भारत में शुरू हो जाएगा। टूर्नामेंट के पहला इंग्लैंड और न्यूजीलैंड के बीच अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में होना है जबकि फाइनल भी 19 नवंबर को अहमदाबाद में होगा। देश भर में 10 स्टेडियम में टूर्नामेंट के 48 मैच होने हैं। टूर्नामेंट के लिए सभी 10 टीमों ने अपनी टीमों घोषित कर दी है। इसमें अंतिम फेरबदल 28 सितंबर तक होना है। सभी टीमों 29 सितंबर से तिरुवनंतपुरम, हैदराबाद और गुवाहाटी में अभ्यास मैच खेलेंगी।

अफगानिस्तान टीम : हशमतुल्लाह शाहिदी (कप्तान), रहमानुल्लाह खुरबाज, इब्राहिम जादरान, रियाज हसन, रहमत शाह, नजीबुल्लाह जादरान, मोहम्मद नबी, इकराम अलीखिल, अजमतुल्ला उमरज़ई, राशिद खान, मुजीब उर रहमान, नूर अहमद, फजलहक फारुकी, अब्दुल रहमान, नवीन उल हक।

ऑस्ट्रेलिया टीम : पट कमिंस (कप्तान), स्टीव स्मिथ, एलेक्स कैरी, जोश इंग्लिस, सीन एबॉट, एश्टन एगर, केमरून ब्रीन, जोश हेजलवुड, ट्रैविस हेड, मिच मार्श, क्लेन नोक्सवेल, मार्कस स्टोडिंस, डेविड वार्नर, एडम जम्पा, मिशेल स्टार्क।

बांग्लादेश टीम : शाकिब अल हसन (कप्तान), लिट्टन दास, तंजीद हसन तमीम, नजमुल हुसैन शानो (उपकप्तान), तोहीद हूदाय, मुशफिकुर रहमान, महमूदुल्लाह रियाद, मेहदी हसन मिराज, मनुम अहमद, शक मेहदी हसन, तस्कीन अहमद, मुस्ताफिजुर रहमान, हसन महमूद, शारफुल इस्लाम, तंजीम हसन साकिब।

भारत टीम : रोहित शर्मा (कप्तान), हार्दिक पंड्या (उप-कप्तान), शुभमन गिल, विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, केशव राहुल, रवींद्र जडेजा, शाहदुद ताउफ़, जसप्रीत बुमरा, मोहम्मद रिज़ाज, कुलदीप यादव, मोहम्मद शमी, अक्षर पटेल, ईशान किशन, यशुकुमार यादव

नीदरलैंड टीम : स्कॉट एडवर्ड्स (कप्तान), मत्स ओ'डोड, ब्रास डी लीवें, विक्रम सिंह, तेजा निदामनुर, पॉल वन मीकरेन, कॉलिन एकरमन, स्लोफ वन डेर मेरवे, लॉगान वन बीक, आर्यन दा, रयान तलेन, वेस्ले बरसी, साकिब जुफिकर, शारिज अहमद, साइड्राड एंगेलेबेट।

न्यूजीलैंड टीम : केन विलियमसन (कप्तान), ट्रेट बॉल्ट, मार्क चंपनेन, डेवोन कॉर्नवे, लॉकी फर्ग्यूसन, मेट हेनरी, टॉम लेथम, डीरेल मिशेल, जिमी नीशम, क्लेन फिलिप्स, रचिन रवींद्र, मिच सैंटनर, ईश सोदी, टिम साउथी, विल यंग।

इंग्लैंड टीम : जोस बटलर (कप्तान), मोइन अली, नस एटकिंसन, जॉनी बेयरस्टो, संभ कुरेन, लियाम लिविंगस्टोन, डेविड मलान, आदिल राशिद, जो स्ट, हरी बूक, ब्रेन स्टारकर, रीस टॉपले, डेविड विली, मार्क दुड, क्रिस वोक्स।

पाकिस्तान टीम : बाबर आजम (कप्तान), शाबाज खान, फखर जमान, इमाम-उल-हक, अब्दुल्ला शफीक, मोहम्मद रिजवान, सऊद शकील, इफ्तिखार अहमद, सलमान अली आगा, मोहम्मद नवाज, उसामा मीर, हारिस रऊफ, हसन अली, शारिफ अफरीदी, मोहम्मद रसीम।

दक्षिण अफ्रीका टीम : तेम्बा बावुमा (कप्तान), मेराउड कोएज़ी, विंसेंट डी कोक, रीजा हॉडिंस, मार्को जानसन, हेनरिक क्लासेन, केशव महाराज, एडन मार्करम, डेविड मिलर, लुंगी एनगिडी, एंडिले फेहतुकवायो, कंगिसो रबाडा, तबरज शम्सी, रासी वान डेर डुसेन, लिजाद विलियम्स।

श्रीलंका टीम : दासुन शनाका (कप्तान), कुसल मंडिस (उप-कप्तान), कुसल परेरा, पथुम निसांका, दिमुथ करुणारत्ने, सदीरा समरविक्रमा, चेरिथ असलंका, धनंजय डी सिन्हा, दुशान हेमंथा, मदीश थीक्षाना, दुनिय वेललाने, कासुन राजिथा, मथेश पथिराना, लाहिर् कुमारा, दिलशान मधुशंका। ट्रेवल रिजर्व : चमिका करुणारत्ने।

एशियाई खेल : निशानेबाजी में भारत ने जीते दो स्वर्ण

सिफत ने बनाया नया विश्व रिकार्ड



एजेंसी। हांगझोऊ भारतीय निशानेबाजों ने एशियाई खेलों के चौथे दिन शानदार प्रदर्शन करते हुए दो स्वर्ण सहित पांच पदक जीते। निशानेबाजी में वे स्वर्ण सिफत कोर सामरा और मनु भाकर, ईशा सिंह और रिच सांगवान की तिकड़ी ने जीते। सिफत ने महिलाओं की 25 मीटर पिस्टल टीम इवेंट में स्वर्ण पर निशाना लगाया। सिफत ने 50 मीटर उपोजीशन राइफल में ये स्वर्ण जीता। उन्होंने 469.6 का स्कोर किया जो कि पिछले रिकॉर्ड से 2.6 अंक अधिक है। भारत की ही आशी ने इस स्पर्धा का कांस्य पदक हासिल किया। वहीं पुरुष स्कीट टीम ने भी कांस्य पदक जीता। सिफत ने स्वर्ण के साथ ही नया विश्व रिकॉर्ड भी बनाया है। एशियाई खेलों में अब भारत के खाते में पांच स्वर्ण पदक हो गये हैं। वहीं पुरुषों की स्कीट टीम स्पर्धा में, अंगद वीर सिंह बाजवा, गुरजोत सिंह खांगुरा और अनंत जीत सिंह नरुका ने 355 के संयुक्त स्कोर के साथ कांस्य पदक हासिल किया। वहीं मनु , ईशा और सांगवान ने चीन को पीछे छोड़कर भारत को स्वर् पदक दिलाया। मनु महिलओं की 25 मीटर पिस्टल इवेंट के क्वालिफिकेशन में पहले नंबर पर

रहीं थी जबकि ईशा पांचवें और रिच सातवें पायदान पर रहीं थी। इससे पहले महिला राइफल टीम ने 50 मीटर राइफल-3 पोजीशन इवेंट में रजत पदक जीता था। आशी चौकसे, मानिनी कौशिक और सिफत कोर सामरा की महिला टीम ने एशियन गेम्स 2023 के फाइनल में 1764 के स्कोर

के साथ रजत पदक पर निशाना लगाया। चीन ने स्वर्ण जबकि कोरिया ने कांस्य हासिल किया। सिफत ने कुल 594 अंकों के साथ 9.900 के औसत से स्कोर बनाया, ये एशियाई खेलों का क्वालिफिकेशन रिकॉर्ड स्कोर है। सिफत व्यक्तिगत क्वालिफिकेशन में

दूसरे स्थान पर रहीं जबकि आशी छठे स्थान पर रहीं और महिलाओं की 50 मीटर राइफल 3 पोजीशन फाइनल के लिए क्वालीफाई किया। इन खेलों में भारत ने अब तक 5 स्वर्ण, 5 रजत और सात कांस्य सहित कुल 17 पदक जीते हैं। इसमें सबसे अधिक 8 पदक निशानेबाजी में मिले हैं।

जापान के खिलाफ मैच से पहले बोले हरमनप्रीत

उन्हें अपनी रक्षा पंक्ति को मजबूत करने की जरूरत है

एजेंसी। हांगझू जापान से मिलने वाली कड़ी चुनौती से अच्छी तरह वाकिफ भारतीय पुरुष हॉकी टीम के कप्तान हरमनप्रीत सिंह ने कहा कि उन्हें अपनी रक्षा पंक्ति को मजबूत करने की जरूरत है तथा एशियाई खेलों में गुरुवार को गत चैंपियन के खिलाफ होने वाले मुकाबले के दौरान उन्हें अपनी रणनीति में बदलाव करने के लिए तैयार रहना होगा। भारतीय टीम को पहले दो मैचों में किसी तरह की चुनौती का सामना नहीं करना पड़ा। उसने पूल ए के अपने पहले मैच में उज्बेकिस्तान को 16-0 और फिर दूसरे मैच में सिंगापुर को 16-1 से करारी शिकस्त दी। भारत को हालांकि एशियाई खेल 2018 के स्वर्ण पदक विजेता जापान से कड़ी चुनौती मिलेगी।



हरमनप्रीत ने मैच की पूर्व संंध्या पर कहा, हम इस बात से अच्छी तरह वाकिफ हैं कि हमें कल किस तरह की चुनौती का सामना करना होगा। जापान की टीम काफी मजबूत

पीटरसन एमआई केप टाउन के मुख्य कोच नियुक्त, लसिथ मलिंगा बने गेंदबाजी कोच

केप टाउन। दक्षिण अफ्रीका के पूर्व स्पिनर रॉबिन पीटरसन को एमए 20 2024 के लिए एमआई केप टाउन का मुख्य कोच नियुक्त किया गया है। पीटरसन ने एमआई न्यूयॉर्क को उद्घाटन एमएलसी खिताब के लिए प्रशिक्षित किया था। श्रीलंका के पूर्व तेज गेंदबाज लसिथ मलिंगा को गेंदबाजी कोच नियुक्त किया गया है। एमआई केप टाउन 10 मैचों में 3 जीत के साथ अंक तालिका में अंतिम स्थान पर रहा, पीटरसन 2023 में एमआई केप टाउन के महाप्रबंधक थे। वह मुख्य कोच के रूप में साइमन कैटच की जगह लेंगे, जबकि मलिंगा न्यूजीलैंड के पूर्व ऑलराउंडर जेकब ओरम की जगह लेंगे। पीटरसन और मलिंगा इस साल की शुरुआत में यूएसए के मेजर लीग क्रिकेट के उद्घाटन सत्र में क्रमशः मुख्य कोच और गेंदबाजी कोच के रूप में एमआई न्यूयॉर्क के खिलाफ जीतने के अभियान का हिस्सा थे। दक्षिण अफ्रीका के पूर्व बल्लेबाज हाशिम अमला राशिद खान की कप्तानी वाली एमआई केपटाउन के बल्लेबाजी कोच बने रहेंगे। एमआई केप टाउन ने अगले सीजन से पहले चार खिलाड़ियों को रिटैन किया है, सैम करेन, कैगिसो रबाडा और डेवाल्ड ब्रेविस के साथ राशिद खान भी चार खिलाड़ियों में शामिल हैं।



दीपेंद्र सिंह ने तोड़ा युवराज का 16 साल पुराना रिकॉर्ड

9 गेंदों में टोका सबसे तेज अर्धशतक

एजेंसी। हांगझोऊ नेपाल क्रिकेट टीम ने चीन में जारी एशियन गेम्स में रिकॉर्ड की बारिश कर दी है। इस टीम के खिलाड़ी दीपेंद्र सिंह ऐरी ने युवराज सिंह के 16 साल पुराने सबसे तेज अर्धशतक के रिकॉर्ड को भी तोड़ दिया है। क्रिकेट में बुधवार को मंगोलिया और नेपाल की टक्कर थी। नेपाल ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवरों में तीन विकेट खोकर 314 रन बनाए। ये टी20 में सबसे बड़ा स्कोर है। इस दौरान एशियाई खेलों के ग्रुप मैच में दीपेंद्र ने मंगोलिया के खिलाफ सिर्फ 10 गेंदों पर नाबाद 52 रन बनाए। उनकी रिकॉर्ड पारी आठ छक्कों से सजी थी। टीम के एक अन्य बल्लेबाज कुशाल मरला, जिन्होंने 50 गेंदों में 137 रन बनाए और सबसे तेज टी20 शतक का रिकॉर्ड तोड़ दिया। उन्होंने केवल 34 गेंदों में शतक जड़कर भारतीय क्रिकेट टीम के



कप्तान रोहित शर्मा (35 गेंद) को दूसरे स्थान पर धकेल दिया। इस विशाल लक्ष्य के जवाब में मंगोलिया 13.1 ओवर में 41 रन पर ढेर हो गई और नेपाल ने 273 रन से जीत दर्ज की, जो टी20 अंतर्राष्ट्रीय में अब तक की सबसे बड़ी जीत है। इससे पहले नेपाली बल्लेबाज दीपेंद्र सिंह ने पूर्व भारतीय ऑलराउंडर युवराज के लगभग 16 वर्षों तक टी20 क्रिकेट में सबसे तेज 50 रन का रिकॉर्ड अपने नाम किया था। युवराज की यह पारी 2007 के टी20 विश्व कप में इंग्लैंड के खिलाफ आई थी, जिसमें उन्होंने केवल 12 गेंदों में अर्धशतक बनाया था। युवराज की यादगार पारी में तीन चौके और सात छक्के शामिल थे, जिसमें स्टुअर्ट ब्राड के एक ओवर में छह छक्के लगाए।

NEW POND'S FORMULATED BY THE POND'S INSTITUTE BRIGHT BEAUTY™ serum cream spot-less glow SPF 15 PA++